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Attachment 3 

STAKEHOLDER CONSULTATION – REPORT OF FINDINGS 
 
PERCY DOYLE RESERVE MASTER PLAN 
 
Reference: 02056 
 
WARD: South Ward 
  
RESPONSIBLE Garry Hunt 
DIRECTOR: Office of the CEO 
  
ATTACHMENTS: Percy Doyle Reserve Aerial 
 
 
PURPOSE 
 
To summarise the feedback received as part of the Stakeholder Consultation undertaken for 
the Percy Doyle Master Plan. 
 
BACKGROUND 
 
Percy Doyle Reserve is bounded by Warwick Road, Marmion Avenue and Chessell Drive, 
Duncraig (refer attachment 1). The site is Crown Land vested in the City for the purpose of 
parks and recreation and is the largest active sporting park in the City of Joondalup with a size 
of 17.08 hectares.  It is the only City managed facility that is currently classified as a Regional 
Park, meaning that it services not only the local area but also the surrounding suburbs in the 
northern corridor. 
 
The park has four (4) active sporting grounds, a wide range of sporting infrastructure and ten 
(10) buildings (including a library and leisure centre) that currently service both the local 
community and over 40 sporting clubs and community groups.  In 2010/11, the replacement 
value of the buildings at Percy Doyle Reserve totalled over $26 Million. Much of the existing 
infrastructure is in need of upgrade or is approaching the end of its life span.  The facilities and 
sports grounds were developed on an ad-hoc basis to address specific sporting club/group 
needs without considering the benefits of multi-purpose or shared use.  The current challenges 
of Percy Doyle Reserve include; 
 

 Location and use of buildings. 
 Duplication of facilities. 
 Condition of buildings. 
 Lack of passive recreation opportunities. 
 Capacity of existing facilities. 
 Parking. 

 
In the next few years, the City will be required to undertake significant maintenance and 
renewal works at the park.  In 2009/10 maintenance costs for the City managed ovals and 
buildings at the site totalled over $330,000. Rather than focus on maintaining existing assets, 
there is a unique opportunity to create a long-term sustainable plan for Percy Doyle Reserve to 
meet the future needs of the community and address the current challenges at the site. 
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Taking advantage of this opportunity requires the development of a Master Plan that outlines 
the most effective and efficient use of resources to develop the park in line with the current and 
future needs of the clubs/groups and wider community. 
 
The Percy Doyle Reserve Master Planning project was endorsed by Council in February 2009. 
Stage one of the project (planning and initiation) was completed in June 2009. This involved the 
formation of a project team and development of the project plan. Research and analysis of 
community demographics, industry trends and other similar projects has also been undertaken. 
In June 2009, Elected Members were provided with an information pack consisting of a 
discussion paper, survey and project plan, to provide feedback on the scope and types of 
development that could be undertaken at the site.  This information was used to develop the 
key principles for the master planning of Percy Doyle Reserve. 
 
Stage two of the Master Planning Process (site and needs analysis) includes undertaking 
consultation to seek feedback from the existing users groups and the local community on the 
type of development options at the site.  
 
Given the possibility of resistance from current user groups to the concept of shared use and 
multi-purpose facilities, it was deemed appropriate to provide a further briefing to the Elected 
Members on the status of the project, the overall philosophy of the project and the concept of 
‘shared use’ and ‘multi-purpose’ facilities.  A presentation was made at the April 2010 Strategy 
Session explaining the concept of multi-purpose facilities and the proposed consultation 
methods that could be used. 
 
Feedback received from the Strategy Session requested that consultation with the existing user 
groups (stakeholders) be completed and reported back to Council prior to undertaking wider 
Community Consultation on the type of development options for the site.  The Stakeholder 
Consultation was requested to occur in early 2011.  
 
CURRENT SITUATION 
 
There are ten (10) buildings currently located at Percy Doyle Reserve.  These facilities have 
been developed in an ad-hoc manner since 1974, driven primarily by community needs and 
desires.   The reserve contains the following built facilities:  
 

Facility Age Tenure 2010/11 
Replacement 
Value 

Duncraig Library 1974 Public Facility - Managed by the City  $ 3,855,400  
Duncraig Leisure Centre 1976 Public Facility - Managed by the City  $ 4,184,672  
Bowling Clubrooms 1976 Community Facility - Leased  $ 3,276,048  
Soccer Clubrooms 1980 Community Facility - Leased  $ 2,407,020  
Mildenhall  1980 Community Facility - Hired  $ 2,396,600  
Tennis Clubrooms 1981 Community Facility - Leased  $ 3,777,250  
Football/Tee-ball Clubrooms 1989 Community Facility - Hired  $ 1,667,200  
Duncraig Community Centre 1991 Community Facility - Hired  $ 2,344,500  
Undercroft Bridge Clubrooms 1993 Community Facility - Leased  $ 1,042,000  
Duncraig Childcare Centre 2004 Community Facility - Leased  $ 1,444,733  

 
In addition to the built facilities, there are a number of outdoor sport and recreation facilities:  
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Facility  Description Tenure 

Percy Doyle Park 1 Rectangular pitch Community Facility - Hired 
Percy Doyle Park 2 Rectangular pitch Community Facility - Hired 
Percy Doyle Park 3 Rectangular pitch Community Facility - Hired 
Football/Tee Ball Oval Oval pitch Community Facility - Hired 
Club Tennis Courts (20) Hard courts (plexi-pave) 

managed by tennis club   
Community Facility - Leased 

Bowling Greens (4) Turf greens managed 
by bowling club. 

Community Facility - Leased 

Croquet Greens (2) Turf greens managed 
by bowling club.   

Community Facility - Leased 

 
Percy Doyle Reserve and its infrastructure currently supports over forty (40) community and 
sporting clubs and groups. Most of these groups use the City’s facilities on a regular hire basis 
and a small number have lease arrangements.  
 
STAKEHOLDER CONSULTATION  
 
In February and March 2011 the City conducted consultation with the current user groups of the 
ovals and buildings at the reserve.  The consultation was conducted through a number of 
workshops with the clubs and groups to seek feedback on the facility they currently utilise and 
the Percy Doyle Reserve Master Plan project.  A ‘frequently asked questions’ sheet and 
feedback survey was provided to all stakeholders as part of the workshops.  It was requested 
that one survey be completed for each club/group and returned to the City. 
 
The survey consisted of a number of questions.  The first asked the respondents to make 
comment on different facilities within the building they currently hire using a scale of ‘poor’, 
‘fair’, ‘good’, ‘very good’ and ‘excellent’.  A question was asked on what changes the 
respondents would like to see if the facility was to be refurbished or redeveloped in the future. 
Respondents were also asked to make comment on their willingness to share specific 
components of a facility and their ability to contribute to any potential future redevelopment.  
The final question of the survey asked the club/group to provide details of any increase to 
booking times/facilities that they may require in the future. 

 
The feedback received as part of the stakeholder consultation has been collated and the results 
detailed below for each facility. 
 
Duncraig Community Centre 
The Duncraig Community Centre is a City managed facility and is available to the community 
for hire on an annual and casual basis.  The facility consists of a large function room that is 
dividable into two sections, meeting room, kitchen, office, toilets and various storerooms.  
Currently there are six (6) regular hire groups of the facility. 
 
The City received four (4) completed surveys from the Stakeholder Consultation.  This is a 
response rate of 66%.  The respondents on average rated the existing facility as ‘good’ with the 
main areas of concern being the kitchen, office heating/cooling, toilets, storage, signage and 
landscaping. 
 
If the facility was to be refurbished or redeveloped in the future, the main items stakeholders 
would like considered include: 

 new playground; more shade for playground; better access to playground i.e. not 
through kitchen;  
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 additional storage; 
 cooling system in office; 
 larger parking area with secure area; 
 additional meeting/function room; 
 kitchen refurbishment with new fridge and lockable cupboards;  
 furniture store in each meeting/function room; 
 BBQ; 
 better signage to find the facility in the complex; 
 large grassed play area. 

 
As the facility is already currently shared by a number of clubs/groups, they are willing to 
continue sharing in any potential future multi-purpose facility development. 
 
Most of the respondents would be unable to contribute to any future development, however the 
Scout’s indicated they may be able to offer volunteer labour to works.  
 
Both the Scout’s and the Commercial Child Care operator indicated the potential need to 
increase their booking times and facility requirements due to their expected growth in the 
future. 
 
Mildenhall 
Mildenhall is a City managed facility and is available to the community for hire on an annual 
and casual basis.  The facility consists of a main hall, lesser hall, meeting room, kitchen, toilets 
and various storerooms.  Currently there are five (5) regular hire groups of the facility. 
 
The City received five (5) completed surveys from the Stakeholder Consultation.  This is a 
response rate of 100%.  The respondents on average rated the existing facility as ‘good’ with 
the main areas of concern being the signage, painting, and parking.  
 
If the facility was to be refurbished or redeveloped in the future, the main items stakeholders 
would like considered include: 

 additional storage in the kitchen;  
 appropriate lighting in meeting/function room for painting classes; 
 close parking for seniors and people carrying heavy items; 
 improved heating/cooling system; 
 additional storage. 

 
As the facility is already currently shared by a number of clubs/groups, they are willing to 
continue sharing in any potential future multi-purpose facility development. 
 
All of the respondents would be unable to contribute to any future development. 
 
The Pastel Society (Art Club) indicated the potential need to increase their booking times and 
facility requirements due to their expected growth in the future.  The Laurel Club (War Widows 
Club) indicated a desire to extend their existing booking. 
 
Percy Doyle Football Tee-ball Clubrooms 
The Percy Doyle Football Tee-ball Clubrooms is a City managed facility and is available to the 
community for hire on an annual, seasonal and casual basis.  The facility consists of a large 
function room, kitchen, changerooms, toilets and various storerooms.  Currently there are four 
(4) regular hire groups of the facility. 
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The City received three (3) completed surveys from the Stakeholder Consultation.  This is a 
response rate of 75%.  The respondents on average rated the existing facility as ‘good’ with the 
main areas of concern being the landscaping and lack of heating/cooling system and umpire 
facilities. 
 
If the facility was to be refurbished or redeveloped in the future, the main items stakeholders 
would like considered include: 

 playground; 
 additional storage; 
 plenty of shaded viewing areas; 
 additional lighting to carpark;  
 permanent scoreboard; 
 heating/cooling system. 

 
As the facility is already currently shared by a number of clubs/groups, they are willing to 
continue sharing in any potential future multi-purpose facility development. 
 
Most of the respondents would be unable to contribute to any future development, however the 
Cricket Club indicated they would be prepared to contribute to the provision of a scoreboard.  
 
Both the Cricket Club and Tee-ball Club indicated the potential need for additional playing fields 
due to their expected growth in the future. 
 
Sorrento Football (Soccer) Clubrooms 
The Sorrento Football (Soccer) Clubrooms is a leased facility managed by the Sorrento 
Football (Soccer) Club.  The facility consists of a function room, kitchen, bar, changerooms, 
toilets and various storerooms.   
 
The City received a completed survey from the Sorrento Football (Soccer) Club that rated the 
existing facility as ‘fair’ with the main areas of concern being the umpire facilities, floodlighting 
(on one pitch), spectator facilities and landscaping. 
 
If the facility was to be refurbished or redeveloped in the future, the main items the club would 
like considered include: 

 larger bar serving area and upgrade to cool room; 
 improved spectator viewing area; 
 more windows to view playing area; 
 larger more secure storage areas; 
 toilet upgrade. 

 
The club would be willing to share function/meeting rooms in any potential future multi-purpose 
facility development.  They have concerns about sharing kitchen and bar facilities due to the 
issue they feel exists with keeping stock separate.  This concern could be managed through the 
allocation of separate bar/kitchen storerooms for each group that share a facility. 
 
The club indicated they would be prepared to contribute funds (low thousands), expertise and 
labour to any future facility developments.  
 
The club indicated the potential need for additional playing fields due to their expected growth 
in the future. 
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Sorrento Tennis Clubrooms 
The Sorrento Tennis Clubrooms is a leased facility managed by the Sorrento Tennis Club.  The 
facility consists of a function room, kitchen, office, pro shop, changerooms, toilets and various 
storerooms.   
 
The City received a completed survey from the Sorrento Tennis Club that rated the existing 
facility as ‘fair’ with the main areas of concern being the heating/cooling, floor coverings and 
fencing. 
 
If the facility was to be refurbished or redeveloped in the future, the main items the club would 
like considered include: 

 better kitchen with new appliances; 
 insulation and cooling system; 
 improved spectator viewing/seating; 
 improved floodlighting to courts; 
 refurbished changerooms; 
 better bar design; 
 replace sloping grass banks on sunken courts with stonework. 

 
The club would be willing to share function/meeting rooms and kitchens in any potential future 
multi-purpose facility development as long as separate lockable storage was provided.   
 
The club indicated they would be prepared to contribute funds (up to $20,000) to any future 
facility developments.  
 
The club indicated that at this stage they do not expect to need any additional facilities in the 
future. 
 
Sorrento Bowling Clubrooms 
The Sorrento Bowling Clubrooms is a leased facility managed by the Sorrento Bowling Club.  
The facility consists of a function room, kitchen, office, bar, changerooms, toilets and various 
storerooms.   
 
The City received a completed survey from the Sorrento Bowling Club that rated the existing 
facility as ‘good’ with the main areas of concern being the storage, spectator facilities, toilets, 
changerooms, landscaping and fencing. 
 
If the facility was to be refurbished or redeveloped in the future, the main items the club would 
like considered include: 

 improved BBQ facilities with surrounds and paving; 
 large kitchen including coolroom, dishwasher, commercial oven/stove; 
 spectator verandah attached to clubroom; 
 outside toilet located at southern boundary of the club; 
 additional smaller function room;  
 adequate storage; 
 2 synthetic/carpet grounds preferably covered or enclosed. 

 
The club also indicated that if a major development of the facilities was possible then they 
request the following for consideration: 

 fully enclosed and air conditioned facility with 12 rink green or alternatively fully 
enclosed and air conditioned six rink green built to international standard with an 
additional two synthetic greens outside; 
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 Retain at least 2 or 3 of the existing grass greens for pennant play and 
state/international events; 
 

The club would be willing to share function/meeting rooms and kitchen/bars in any potential 
future multi-purpose facility development provided the system of allocation is fair and equitable 
and under the control of a Management Committee. 
 
The club indicated they have a very limited capacity to contribute to any future facility 
developments.  
 
The club indicated that at this stage they do not expect to need any additional facilities in the 
future other than those detailed for a potential major redevelopment. 
 
Undercroft Bridge Clubrooms 
The Undercroft Bridge Clubrooms is a leased facility managed by the Undercroft Bridge Club.  
The facility consists of a function room, kitchen, office, meeting room, toilets and various 
storerooms.  
 
The City received a completed survey from the Undercroft Bridge Club that rated the existing 
facility as ‘good’ with the main areas of concern being the size of the meeting/function room, 
office, kitchen and storage. 
 
The club also expressed a willingness to share kitchen and toilets in any future multi-purpose 
facility development, however would prefer exclusive (sole) use of a meeting/function room to 
accommodate their needs 
 
Duncraig Leisure Centre 
The Duncraig Leisure Centre is a City managed facility and is available to the community for 
hire on an annual and casual basis.  The facility consists of a sports court, kitchen, reception, 
gym, crèche, workshop, committee room, craft room, studio, playgroup room, toilets and 
various storerooms.  Currently there are 24 regular hire groups of the facility. 
 
The City received 11 completed surveys from the Stakeholder Consultation.  This is a response 
rate of 45%.  The respondents on average rated the existing facility as ‘fair’ with the main areas 
of concern being the heating/cooling, paths/access, gym, changerooms, carpark and floor 
coverings. 
 
If the facility was to be refurbished or redeveloped in the future, the main items stakeholders 
would like considered include: 

 improved children’s playground with 0-5 years friendly equipment and better seating 
and shaded areas;  

 refurbished kitchen;  
 cooling system (that does not interfere with flight of badminton shuttles) in the sports 

hall or better ventilation for fresh air;  
 new badminton poles and nets;  
 additional storage for gym equipment;  
 kiosk and seating area;  
 improved access to the building;  
 toilet refurbishment;  
 changeroom refurbishment;  
 sprung timber floor in studio room;  
 updated crèche equipment;  
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 committee room refurbishment. 
The playgroup, sewing club and two badminton clubs indicated the potential need to increase 
their booking times and facility requirements due to their expected growth in the future. 
 
COMMENT 
 
From the 43 regular hire groups of the facilities at Percy Doyle Reserve, 27 provided feedback 
during the Stakeholder Consultation.  This is a response rate of 63%. The majority of groups 
that did not respond to the consultation use the Duncraig Leisure Centre.   
 
The responses received through the stakeholder consultation confirm the City’s assessment  
that many of the facilities are in need of refurbishment and some, like the Leisure Centre, are in 
need of major works and redevelopment.  Given the age of the majority of the facilities in the 
next few years, the City will be required to undertake significant maintenance and renewal 
works. 
 
The results of the consultation also highlights the support from the current stakeholders for any 
redevelopment at the site to involve multi-purpose and shared facilities.  Most are already 
currently sharing facilities. Those on a lease arrangement are willing to share function/meeting 
and bar/kitchen facilities provided access and management is undertaken in a fair and 
equitable basis and separate individual storage areas are provided for each group. 
 
Given the results of the Stakeholder Consultation, it is recommended that the Percy Doyle 
Master Plan proceed to the next stage of the project which is wider community consultation with 
residents to gain an understanding of their views for the future facility provision of the site.  The 
results of this consultation can then be collated and presented to Council for further direction on 
the project. 
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SURVEY BACKGROUND 

 
 

Percy Doyle Reserve Master Plan 
 
Percy Doyle Reserve is bound by Warwick Road, Marmion Avenue and Chessell Drive, Duncraig. It is the largest active 
sporting park in the City of Joondalup with a size of 17.08 hectares. It is Crown Land vested in the City for the purpose of 
parks and recreation. It is classified as a Regional Park, meaning that it services not only the local area but also the 
surrounding suburbs in the northern corridor. 
 
The park has four (4) active sporting grounds, a wide range of sporting infrastructure and ten (10) buildings (including a 
library and leisure centre) that currently service both the local community and approximately 40 formal sporting clubs and 
groups.  
 
Much of the existing infrastructure is in need of upgrade or is approaching the end of its life span. In the next few years, 
the City will be required to undertake significant maintenance and renewal works at the park. Rather than focus on 
maintaining existing assets, there is a unique opportunity to create a long-term sustainable plan for Percy Doyle Reserve 
to meet the future needs of the community. 
 
The Percy Doyle Reserve Master Plan commenced in March 2009 and will undertake the following process in line with 
the City’s adopted Master Planning Framework: 
 

STAGE  ANTICIPATED COMPLETION 

1 Project Initiation and Planning Completed 

2 Needs and Site Analysis 

Community Consultation 

Report to Council with results of Community 
Consultation  

 

Completed 

June 2012 

3 Concept Design September 2013 

4 Feasibility Analysis January 2014 

5 Funding and Approvals Timeline to be determined 

6 Construction Timeline to be determined 

7 Operations and Review Timeline to be determined 

 
 
In accordance with the City’s endorsed Master Planning Process, Community Consultation will take place in stages 2, 3, 
6 and 7 of the project. 
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Percy Doyle Reserve Master Plan: Community Consultation Survey 

 
The purpose of the proposed community consultation survey was to provide an opportunity for the community to make 
comment on how on they currently utilise the facilities at Percy Doyle Reserve and their level of support for a range of 
development options for the site.  
 
The consultation consisted of a “frequently asked questions” sheet (Attachment 1) and feedback survey (Attachment 2) 
that was distributed/advertised via the following methods:  

 A direct mail out to: 
a. residents within a 200 metre radius from the site; 
b. a random sample (taken from an Electoral Roll extract stratified by age range to reflect the 

demographics of these suburbs) of residents living in the suburbs of:  
   Duncraig Greenwood 
   Marmion Warwick 
   Sorrento  Kingsley 
   Hillarys  Padbury 
 (the random sample was representatives from current facility user groups; and 
c. representatives from the local Resident’s Association. 

 Site signage (three) advertising the consultation to be placed at each of the access roads into the site. 
 Public Notice advertisements (two) placed in the Community Newspaper. 
 Information included on the City’s Community Consultation page of the website. 
 Posters distributed to the City’s Libraries, Leisure Centres, Customer Service and Recreation Services 

Bookings Office for display during the consultation period. 
 Information to be displayed on the information screen located in the reception area at the City’s 

Administration Building. 
 Information added to The City’s Club Development E-newsletter with links to the website for further 

details or to download survey. 
 
The community consultation survey was undertaken in line with the City’s Community Consultation and Engagement 
Policy and Protocol and was open for the required 21 days (closing 5.00pm Friday March 9).  
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COMMUNITY SURVEY SAMPLING STATISTICS 

 

 
OVERALL SAMPLE 

 

POPULATION 2919 

SAMPLE ACHIEVED 473 

RESPONSE RATE FOR POPULATION 16.20% 

SAMPLE REQUIRED TO MEET OAG STATISTICAL STANDARD 
(ie 95% Level of Confidence & +/- 5% Sampling Error Interval) 

340 

SAMPLING ERROR INTERVAL AT THE 95% CONFIDENCE LEVEL +/- 4.13%  

 
Please note, the Sample obtained (n=473) exceeded the minimum number required (n=340) to 
meet the OAG’s statistical standard for the given Population (N = 2919). 

 
Therefore, generalisations from the Sample to the Population can be made with confidence. 

 
 
 

SAMPLE PROVIDING RESPONSES TO ALL DEMOGRAPHIC QUESTIONS 
 

POPULATION 2919 

SAMPLE ACHIEVED 455 

RESPONSE RATE FOR POPULATION 15.59% 

SAMPLE REQUIRED TO MEET OAG STATISTICAL STANDARD 
(ie 95% Level of Confidence & +/- 5% Sampling Error Interval) 

340 

SAMPLING ERROR INTERVAL AT THE 95% CONFIDENCE LEVEL +/- 4.22%  

 
Please note, the Sample obtained (n=455) exceeded the minimum number required (n=340) to 
meet the OAG’s statistical standard for the given Population (N = 2919). 

 
Therefore, generalisations from the Sample to the Population can be made with confidence. 
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ANALYSIS AND REPORTING DEFINITIONS 

 

 
Statistical Tables: 
 
'Frequency' refers to the number of Respondents who indicated that particular response. 
 
‘Percent' is used to express a proportion of an amount in hundredths. 
 
‘Valid Percent’ refers to the Percent when missing values have been excluded from the calculation. 
 
‘Cumulative Percent' refers to the accumulation of the Valid Percent with each category. 
 
‘Left Blank’ refers to the number of missing/blank response provided by respondents. 
 
‘Total’ refers to the overall sample statistics. 
 
 
Qualitative Summaries: 
 
'Agree’ refers to the combined categories of Strongly Agree and Agree. 
 
'Disagree’ refers to the combined categories of Strongly Disagree and Disagree. 
 
‘Respondents’ refers to the participants who provided a response for that particular question. 
 
‘Percent' refers to percentage of Respondents  
 
Please note:  that percentages have been rounded off to the nearest even whole percent  

i.e. 10.5 rounded to 10 
13.5 rounded to 14 
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EXECUTIVE SUMMARY 

 

 
SAMPLING: 
 

 A total of 473 responses were received via the online and paper survey methodologies 
 
 18 of the 473 responses did not provide answers for all five of the compulsory demographic questions and were 

consequently removed from the main Sample (n=455) 
 
 The Sample obtained (n=455) exceeded the minimum number required (n=340) to meet the OAG’s statistical 

standard (ie 95% Level of Confidence & +/- 5% Sampling Error Interval) for the given Population (N = 2919). 
Therefore, generalisations from the Sample to the Population can be made with confidence. 

 
 
SEGMENTATION: 
 

 23% (n=106) of the survey responses provided were from individuals living within 200m of Percy Doyle Reserve. 
 
 75% (n=341) of the survey responses provided were from individuals living in suburbs listed on the questionnaire 

(not including those that lived within 200m of Percy Doyle Reserve) 
 

 99% (n=449) of the survey responses provided were from individuals living within the City of Joondalup. 
 

 
SECTION A: DEMOGRAPHICS 
 

 62% of the survey responses were provided by Females; 38% by Males. 
 
 Almost half of the respondents (48%; n=219) indicated that they lived in ‘Duncraig’, with all other suburbs being 

below 10%. 
 
 
SECTION B: SURVEY QUESTIONS 

 
Use of Percy Doyle Reserve Facilities: 
 
 9% of respondents indicated that they used the Bowling Club on at least a monthly basis 
 
 20% indicated that they used the Community Facility on at least a monthly basis 

 
 25% indicated that they used the Duncraig Leisure Centre on at least a monthly basis 

 
 58% indicated that they used the Duncraig Library on at least a monthly basis 

 
 57% indicated that they used the Parks on at least a monthly basis 

 
 15% indicated that they used the Sporting Clubrooms on at least a monthly basis 

 
 16% indicated that they used the Tennis Club on at least a monthly basis 

 
 

Member of a Sporting Club or Community Group: 
 
 23% of respondents indicated that they were a member of a sporting club or community group using the facilities 

at Percy Doyle Reserve. 
 
 The clubs most frequently referenced were Sorrento Bowling Club, Sorrento Duncraig Football Club, Sorrento 

Soccer Club, and Sorrento Tennis Club 
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Condition of Facilities: 
 

 31% of respondents Agreed that the access path lighting is adequate. 14% Disagreed. 
 
 46% Agreed that the access paths are well maintained. 10% Disagreed. 

 
 48% Agreed that the buildings are clean and well maintained. 9% Disagreed. 

 
 63% Agreed that the car parking bays are well maintained. 4% Disagreed. 

 
 69% Agreed that the parks are well maintained. 2% Disagreed. 

 
 44% Agreed that the provision of access paths is adequate. 12% Disagreed. 

 
 15% Agreed that the provision of seating/shade is adequate. 35% Disagreed. 

 
 29% Agreed that the sporting area lighting is adequate. 7% Disagreed. 

 
 19% Agreed that the sporting area spectator facilities are adequate. 18% Disagreed. 

 
 46% Agreed that the sporting ovals are adequate. 2% Disagreed. 

 
 54% Agreed that the sporting ovals are well maintained. 2% Disagreed. 

 
 40% Agreed that the tennis courts/bowling green are well maintained. 1% Disagreed. 

 
 45% Agreed that there are enough parking bays. 13% Disagreed. 

 
 38% Agreed that there are sufficient spaces for informal/family activities. 19% Disagreed. 

 
 48% Agreed that there are sufficient spaces for organised sport. 3% Disagreed. 

 
 

Additional facilities: 
 

 76% of respondents Supported BBQ/picnic areas, as a possible additional facility for Percy Doyle Reserve.  
5% Did not support. 

 
 72% Supported Dual use paths (bike/walking), as a possible additional facility for Percy Doyle Reserve.  

10% Did not support. 
 

 73% Supported Playgrounds, as a possible additional facility for Percy Doyle Reserve.  
4% Did not support. 

 
 75% Supported Public Toilets, as a possible additional facility for Percy Doyle Reserve.  

8% Did not support. 
 

 54% Supported Sporting oval/areas, as a possible additional facility for Percy Doyle Reserve.  
8% Did not support. 

 
 The most frequently requested additional facilities not included on the questionnaire were: 

 
Within 200m of Percy Doyle (n=56): Swimming pool  Picnic area 

Fitness centre   Basketball courts 
Dog exercise areas 

Suburb listed on questionnaire (n=160): Swimming pool  Dog exercise areas 
Amphitheatre  Exercise equipment 
Skate park. 

Other City of Joondalup suburbs (n=1):  More car parking near Duncraig recreation centre 

Suburbs outside the City of Joondalup (n=2): Improved building/shelter for croquet club 
Upgrade to play group  
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Further Comments: 

 
The most common themes noted amongst the further comments were:  
 
Within 200m of Percy Doyle (n=43): 
 

Upgrade of leisure facilities 
Undesirable criminal behaviour 
Family facilities  

 
 
Suburb listed on questionnaire (n=124):  
 

Upgrade of leisure facilities 
More Natural/nature 
Multi-sport facilities 

 
 
Other City of Joondalup suburbs (n=1):  
 

Current uses of facility. 
 
 
Suburbs outside the City of Joondalup (n=1):  
 

Upgrade toilets and lighting. 
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SEGMENTATION RESULTS 

 

 

Radius 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Within 200m radius 106 23.3 23.3 23.3 

Outside 200m radius 349 76.7 76.7 100.0 

Total 455 100.0 100.0  

 

 
 

Qualitative Summary: 
23% of the survey responses provided were from individuals living within 200m of Percy Doyle Reserve. 
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I live 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Within 200m of Percy Doyle 106 23.3 23.3 23.3 

Suburb listed on questionnaire 341 74.9 74.9 98.2 

Other City of Joondalup suburbs 2 .4 .4 98.7 

Suburbs outside the City of Joondalup 6 1.3 1.3 100.0 

Total 455 100.0 100.0  

 

 
 

Qualitative Summary: 
99% of the survey responses provided were from individuals living within the City of Joondalup. 
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SECTION A: DEMOGRAPHICS 

 

 
QUESTION A1 

 

I live * I am 

 
I am 

Total Female Male 

I live Within 200m of Percy Doyle Count 66 40 106 

Row % 62.3% 37.7% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 207 134 341 

Row % 60.7% 39.3% 100.0% 

Other City of Joondalup suburbs Count 2 0 2 

Row % 100.0% .0% 100.0% 

Suburbs outside the City of Joondalup Count 5 1 6 

Row % 83.3% 16.7% 100.0% 

Total Count 280 175 455 

Row % 61.5% 38.5% 100.0% 

 

 
Qualitative Summary: 

62% of the survey responses were provided by Females 
38% were Male 
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QUESTION A2 
 

I live in 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Duncraig 219 48.1 48.1 48.1 

Greenwood 39 8.6 8.6 56.7 

Hillarys 34 7.5 7.5 64.2 

Kingsley 44 9.7 9.7 73.8 

Marmion 27 5.9 5.9 79.8 

Padbury 28 6.2 6.2 85.9 

Sorrento 34 7.5 7.5 93.4 

Warwick 22 4.8 4.8 98.2 

Other 8 1.8 1.8 100.0 

Total 455 100.0 100.0  

 

I live in - Other 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Carine 2 25.0 25.0 25.0 

Woodlands 2 25.0 25.0 50.0 

Balcatta 1 12.5 12.5 62.5 

Edgewater 1 12.5 12.5 75.0 

Wanneroo 1 12.5 12.5 87.5 

Woodvale 1 12.5 12.5 100.0 

Total 8 100.0 100.0  

 

 
Qualitative Summary: 

Almost half of the respondents (48%; n=219) indicated that they lived in ‘Duncraig’ 
with all other suburbs being below 10%. 
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QUESTION A3 
 

I am aged between 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 18 - 24 29 6.4 6.4 6.4 

25 - 34 25 5.5 5.5 11.9 

35 - 44 81 17.8 17.8 29.7 

45 - 49 45 9.9 9.9 39.6 

50 - 59 112 24.6 24.6 64.2 

60 - 69 86 18.9 18.9 83.1 

70 - 84 69 15.2 15.2 98.2 

85 + 8 1.8 1.8 100.0 

Total 455 100.0 100.0  
 

 
 

Qualitative Summary: 
The majority of respondents (25%) indicated they were aged between ’50-59’. 

19% indicated between ’60-69’, 
18% indicated between’35-44’,  
15% indicated ’70-84’, and 
10% indicated ’45-49’, 

 
All other groups were below 10% representation 
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SECTION BSURVEY QUESTIONS 

 

 
QUESTION B1 

 
Please shade the appropriate circle to indicate your normal use of the following facilities at Percy Doyle Reserve. 
 

I live * Bowling Club 

 
Bowling Club 

Total Weekly Fortnightly Monthly Never 

Within 200m of Percy Doyle Count 6 0 4 75 85 

Row % 7.1% .0% 4.7% 88.2% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 13 1 7 254 275 

Row % 4.7% .4% 2.5% 92.4% 100.0% 

Other City of Joondalup suburbs Count 0 0 0 1 1 

Row % .0% .0% .0% 100.0% 100.0% 

Suburbs outside the City of Joondalup Count 1 0 0 3 4 

Row % 25.0% .0% .0% 75.0% 100.0% 

Total Count 20 1 11 333 365 

Row % 5.5% .3% 3.0% 91.2% 100.0% 

 

 

 
Qualitative Summary: 

9% of respondents indicated that they used the Bowling Club on at least a monthly basis;  
with 91% declaring that they had never used the Bowling Club  



  - 16 -.

 
 

Bowling Club Comments
Within 200m of Percy Doyle 
Have been to social events there 
I may in the future 
I use it three to four times a week 
Probably in the future 
Probus meetings 
Two times on summer pennants 
We do not get opportunity to use but think it is important to keep 
Well run club 
Suburb listed on questionnaire 
A few roll ups 
At present I am working too much to enjoy the recreational facilities. 
Considering joining in next twelve months 
Five times per week 
Have been to watch friends play 
Have not used the reserve since our dog passed away and I have joined the gym, so do not walk there now. 
Husband bowls twice a week 
I am a member 
I have a friend who loves it and plays weekly 
I have only moved to Duncraig in December and in all that time, until one week ago I have had a broken foot and been 
wheelchair bound. 
I have used it three or four times in last year or two 
I play darts in an away team against the bowling club 
I walk around the reserve once or twice a week and I find it left in good condition at all times.  A public toilet would be a 
bonus. 
Infrequent use of the facility over the year 
Live closer to Carine open space 
Maylands bowling club weekly 
My three children and I all play sport. The reserve has none of the sports we do. Hockey, rugby, squash and a good 
gym. We therefore have to travel and it is pointless completing the rest of the survey. Also pool. Hello Craigie Leisure 
Centre 
Occasionally 
Several times each week 
We need more croquet greens 
Will do when kids get older 
Will join in the future 
Would consider using later in life 
Other City of Joondalup suburbs 
Suburbs outside the City of Joondalup 
The grounds are available to use daily by all members including myself. 
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I live * Community Facility 

 
Community Facility 

Total Weekly Fortnightly Monthly Never 

Within 200m of Percy Doyle Count 11 1 9 53 74 

Row % 14.9% 1.4% 12.2% 71.6% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 20 2 24 224 270 

Row % 7.4% .7% 8.9% 83.0% 100.0% 

Other City of Joondalup suburbs Count 0 0 0 1 1 

Row % .0% .0% .0% 100.0% 100.0% 

Suburbs outside the City of Joondalup Count 1 0 0 1 2 

Row % 50.0% .0% .0% 50.0% 100.0% 

Total Count 32 3 33 279 347 

Row % 9.2% .9% 9.5% 80.4% 100.0% 

 

 

 
Qualitative Summary: 

20% of respondents indicated that they used the Community Facility on at least a monthly basis;  
with 80% declaring that they had never used the Community Facility. 
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Community Facility Comments
Within 200m of Percy Doyle 
Not quite monthly, but not never 
Occasional 
Occasional 
Occasional 
Play group 
Probably in the future 
Scout meetings 
Sometimes use 
Three times a week 
Use to attend yoga but too expensive 
When my kids were younger 
Would like to in the future 
Yearly 
Suburb listed on questionnaire 
Badminton court 
Daily each day 
Daughter goes to guides weekly 
Events 
Have in past 
Have used extensively in past - scouts and play groups 
Have used in the past child care, mothers after school care group 
I have been to two events there 
Infrequent use over the year 
Live closer to Carine open space 
My son attends three year old kindy 
Occasionally of quiz nights 
Occasionally, have been to quiz nights there. 
Once friends dads 60th birthday 
Once yearly 
Scouts 
Some times 
Sometimes 
Tried to book facility for use twice a month.  Unless we were a regular user every week COJ not interested in a local 
patchwork group meeting. 
Used previously - two years ago 
We have used this in the past 
Went twice per week for six years before kids started school 
When I was a teenager 
Wonderland before/after school 
Other City of Joondalup suburbs 
Suburbs outside the City of Joondalup 
Ad hoc basis 
Mildenhall lesser hall 
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I live * Duncraig Leisure Centre 

 
Duncraig Leisure Centre 

Total Weekly Fortnightly Monthly Never 

Within 200m of Percy Doyle Count 13 1 14 52 80 

Row % 16.3% 1.3% 17.5% 65.0% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 35 6 16 214 271 

Row % 12.9% 2.2% 5.9% 79.0% 100.0% 

Other City of Joondalup suburbs Count 1 0 0 0 1 

Row % 100.0% .0% .0% .0% 100.0% 

Suburbs outside the City of Joondalup Count 2 0 0 3 5 

Row % 40.0% .0% .0% 60.0% 100.0% 

Total Count 51 7 30 269 357 

Row % 14.3% 2.0% 8.4% 75.4% 100.0% 

 

 
Qualitative Summary: 

25% of respondents indicated that they used the Duncraig Leisure Centre on at least a monthly basis;  
with 75% declaring that they had never used the Duncraig Leisure Centre. 
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Duncraig Leisure Centre Comments

Within 200m of Percy Doyle 
Classes (adult and child) gym 
For kids in - term courses 
I intend to join gym in near future 
May use in future 
Not quite monthly but not never 
Occasional 
Occasional 
Periodically 
Use to use fitness classes but too expensive 
Would like to in the future 
Would use if facility was better 
Would use it if it was upgraded and open earlier 
Yearly 
Suburb listed on questionnaire 
Courses 
Crucial to my physical fitness 
Exercise 
Fitness 
Have in the past 
Have previously made extensive use of basketball courts 
Have used for learning to do water colours. Have not used for at least ten years 
I did exercise classes there for many years stopped 2010 
I take my sister to ballet there and am starting a group fitness class there 
I would like to receive more information on leisure activities 
Infrequently - gym 
Live closer to Carine open space 
Maybe in future - have a nine year old son 
Meeting room - for hand sewing/embroidery etc 
Needs a pool 
Occasionally 
Occasionally take classes 
Sometimes 
Sometimes 
Sometimes 
Sometimes 
Sport of fitness class 
Sports hall needs improved ventilation - oppressive heat build up 
Swimming 
This is however a great asset.  Would like to see this extended with more facilities and longer opening hours.  Always 
shut at weekends. 
Three times a week 
Three times per week 
Use the gym irregularly 
Used leisure centre weekly when children younger 
Was weekly for five years 
We have used this in the past 
Weekly badminton group 
When I was a teenager 
Other City of Joondalup suburbs 
Occasionally 
Suburbs outside the City of Joondalup 
For badminton 
Play group - Carine president 
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I live * Duncraig Library 

 
Duncraig Library 

Total Weekly Fortnightly Monthly Never 

Within 200m of Percy Doyle Count 19 21 41 14 95 

Row % 20.0% 22.1% 43.2% 14.7% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 28 37 78 151 294 

Row % 9.5% 12.6% 26.5% 51.4% 100.0% 

Other City of Joondalup suburbs Count 0 0 0 1 1 

Row % .0% .0% .0% 100.0% 100.0% 

Suburbs outside the City of Joondalup Count 1 2 0 1 4 

Row % 25.0% 50.0% .0% 25.0% 100.0% 

Total Count 48 60 119 167 394 

Row % 12.2% 15.2% 30.2% 42.4% 100.0% 

 

 
Qualitative Summary: 

58% of respondents indicated that they used the Duncraig Library on at least a monthly basis;  
with 42% declaring that they had never used the Duncraig Library. 
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Duncraig Library Comments
Within 200m of Percy Doyle 
Borrowing, research, baby rhyme time 
Excellent staff very helpful 
Good library 
Good library 
Great library 
Great resource 
I have books on wheels 
Occasional 
Occasionally 
Occasionally 
Sometimes 
Very handy 
Yearly 
Suburb listed on questionnaire 
A visit a Joondalup library approx monthly, one being Duncraig 
Baby rhyme time 
Building and fit out need renovation/replacement. 
Crucial to my mental fitness 
Have used but not monthly 
Have used in past years 
I go every two to four weeks 
I have used it occasionally 
I used to use the library regularly, however personnel were rude and turned me off from returning. 
I used to visit occasionally but now all needs are met electronically at Whitfords. 
It is too small and inadequate to bother to drive five kilometres to get to 
More needs spending on books.  The library had more books (or range of books and current books) 20 to 30 years ago.  
Libraries are very important 
My family uses fortnightly 
Occasional 
Occasional use 
Occasionally 
Occasionally 
Occasionally 
Occasionally 
Occasionally for reference 
Old and dark, needs renovating 
Once or twice a year 
Regularly - excellent library 
Sometimes 
Sometimes 
Sometimes 
Sometimes 
Sometimes - not to times specified 
Used to but not in past two years 
We use the library a few times per year 
Work in another library 
Other City of Joondalup suburbs 
Suburbs outside the City of Joondalup 
Students regularly use 
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I live * Parks 

 
Parks 

Total Weekly Fortnightly Monthly Never 

Within 200m of Percy Doyle Count 54 7 22 9 92 

Row % 58.7% 7.6% 23.9% 9.8% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 55 23 56 155 289 

Row % 19.0% 8.0% 19.4% 53.6% 100.0% 

Other City of Joondalup suburbs Count 0 0 0 0 0 

Row % .0% .0% .0% .0% .0% 

Suburbs outside the City of Joondalup Count 0 0 0 2 2 

Row % .0% .0% .0% 100.0% 100.0% 

Total Count 109 30 78 166 383 

Row % 28.5% 7.8% 20.4% 43.3% 100.0% 

 

 

 
Qualitative Summary: 

57% of respondents indicated that they used the Parks on at least a monthly basis;  
with 43% declaring that they had never used the Parks. 
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Parks Comments
Within 200m of Percy Doyle 
Always kicking etc 
Daily 
Daily usage - walks 
Every day 
Exercise however getting older 
I regularly walk in the parks 
Jog, walk dogs 
Jogging, kite flying 
Love the parks 
Occasional 
Occasional for walking 
Occasionally 
Often walk through the park 
Used for walks 
Walk through daily 
Walk through regularly 
Walking 
Walking 
Walking 
What parks?  There is no park, it is all sports centres facilities or clubs. 
With grandchildren walking 
Suburb listed on questionnaire 
Daily on my walks 
Football during the season 
Gridiron training 
I have used it occasionally 
I use the parks for walking/exercise 
I walk my dog there every day 
In the past three years it was at least weekly - not this year 
Intermittently 
Live closer to Carine open space 
Occasional 
Occasionally 
Occasionally 
Occasionally, have been to a concert there. 
Sometimes 
Sometimes 
Sporting fixtures - interschool soccer 
Trees help old people view sports 
Use daily, exercise dogs 
Used frequently when kids younger 
Used to when kids were little 
Walking 
Walking - lovely park 
Walks 
Watch sport two or three times a year 
Watching teeball 
When rotated during football season 
Other City of Joondalup suburbs 
Occasionally 
Suburbs outside the City of Joondalup 
Ad hoc 
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I live * Sporting Clubrooms 

 
Sporting Clubrooms 

Total Weekly Fortnightly Monthly Never 

Within 200m of Percy Doyle Count 10 2 7 59 78 

Row % 12.8% 2.6% 9.0% 75.6% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 13 3 16 235 267 

Row % 4.9% 1.1% 6.0% 88.0% 100.0% 

Other City of Joondalup suburbs Count 0 0 0 1 1 

Row % .0% .0% .0% 100.0% 100.0% 

Suburbs outside the City of Joondalup Count 0 0 0 2 2 

Row % .0% .0% .0% 100.0% 100.0% 

Total Count 23 5 23 297 348 

Row % 6.6% 1.4% 6.6% 85.3% 100.0% 

 

 

 
Qualitative Summary: 

15% of respondents indicated that they used the Sporting Clubrooms on at least a monthly basis;  
with 85% declaring that they had never used the Sporting Clubrooms. 
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Sporting Clubrooms Comments
Within 200m of Percy Doyle 
All the time when kids played sport football/soccer 
During football season 
During football season 
Occasional 
Occasionally watch Sorrento soccer 
Plan to use in future - 2013 (as kids grow) 
Soccer, tennis 
Sometimes use 
Undercroft bridge club 
Use to 
Used when children were younger and members 
Weight watchers 
Weight watchers meeting 
Suburb listed on questionnaire 
Bowling clubrooms five times per week 
Bridge club room 
Children played tee ball and football previous 
During football season 
For sports tee ball 
For weight watcher meetings 
Have hired for P&C events 
Have used extensively in past - tee ball and footy 
Have used in the past, son football 
I play darts in an away team against the soccer club 
I regularly watch Sorrento FC play during the season 
In the past three years it was at least weekly - not this year 
Live closer to Carine open space 
My children used to play cricket and football on the oval 
My sons played soccer for Sorrento 
Not for a long time 
Occasionally 
Occasionally for functions / meetings 
Occasionally, have been to parties, quizzes and meetings there. 
Once yearly 
Sometimes 
Sorry. Weight Watchers is held in sporting clubrooms. I went weekly until last month. 
Used to 
Very occasionally 
Other City of Joondalup suburbs 
Suburbs outside the City of Joondalup 
Ad hoc 
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I live * Tennis Club  

 
Tennis Club 

Total Weekly Fortnightly Monthly Never 

Within 200m of Percy Doyle Count 8 5 5 60 78 

Row % 10.3% 6.4% 6.4% 76.9% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 13 5 20 231 269 

Row % 4.8% 1.9% 7.4% 85.9% 100.0% 

Other City of Joondalup suburbs Count 1 0 0 0 1 

Row % 100.0% .0% .0% .0% 100.0% 

Suburbs outside the City of Joondalup Count 0 0 0 3 3 

Row % .0% .0% .0% 100.0% 100.0% 

Total Count 22 10 25 294 351 

Row % 6.3% 2.8% 7.1% 83.8% 100.0% 

 

 
 

Qualitative Summary: 
16% of respondents indicated that they used the Tennis Club on at least a monthly basis;  

with 84% declaring that they had never used the Tennis Club. 
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Tennis Club Comments 
Within 200m of Percy Doyle 
Accompany my son when he has tennis lessons 
But would like to in future 
Casual tennis 
During school holiday camps 
Former member, would use if had grass courts 
In the past, may pick it up again 
Not on a regular basis but do use 
Occasional 
Plan to use in future - 2013 
Rent it with friends - courts 
Sometimes use 
Suburb listed on questionnaire 
Am considering joining tennis club 
Children use the facilities weekly 
During school holidays 
For school 
Have attended a function in the tennis club rooms 
Have used in the past 
I used to play tennis regularly for approximately ten years 
Interested in future 
Live closer to Carine open space 
May use in future 
Members of Sorrento tennis club 
Membership 
Only in summer 
Socially occasionally 
Too expensive for frequent use 
Used previously - summer two years ago 
Used tennis club in past 
Used to use until recently 
We used to use it weekly 
Will join next season 
Other City of Joondalup suburbs 
At various times during the year 
Suburbs outside the City of Joondalup 
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QUESTION B2 
 

I live * Are you also a member of a sporting club or community group using the facilities at Percy Doyle Reserve? 

 

Are you also a member of a sporting club or 

community group using the facilities at Percy 

Doyle Reserve? 

Total No Yes 

Within 200m of Percy Doyle Count 80 25 105 

Row % 76.2% 23.8% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 258 71 329 

Row % 78.4% 21.6% 100.0% 

Other City of Joondalup suburbs Count 2 0 2 

Row % 100.0% .0% 100.0% 

Suburbs outside the City of Joondalup Count 1 5 6 

Row % 16.7% 83.3% 100.0% 

Total Count 341 101 442 

Row % 77.1% 22.9% 100.0% 

 

 

 
Qualitative Summary: 

23% of respondents indicated that they 
were a member of a sporting club or community group using the facilities at Percy Doyle Reserve. 
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QUESTION B2a 
 

Name of the club/s you belong to (Verbatim) 
Within 200m of Percy Doyle 
Badminton Club 
Bowling 
Croquet 
Duncraig Leisure Centre 
Duncraig Play Group 
First Duncraig Scouts 
Footy Club 
Glengarry Probus 
Leisure Centre - Exercise 
Library 
Library 
Marmion Warwick Playgroup 
Marmion/Warwick Play Group 
Marmion/Warwick Play Group 
Scarborough Bowling Club 
Soccer (Not Member Of Sorrento But Participant) 
Soccer Club 
Sorrento Bowling Club 
Sorrento Bowling Club 
Sorrento Bowling Club 
Sorrento Duncraig Football Club 
Sorrento Duncraig Football Club 
Sorrento Duncraig Tennis Club 
Sorrento Football (Soccer) Club 
Sorrento Soccer Club 
Tennis Club 
Tennis Club 
Three Sons Life Members Of S/D Football Club 
Under Croft Bridge Cub 
Undercroft Bridge Club 
Undercroft Bridge Club  (Members 300 Plus) - Three Times A Week Attend. 
Weight Watchers 
Suburb listed on questionnaire 
Badminton Club 
Bridge Club 
Craigie Leisure Centre Member/Duncraig Part of the Year.  Son is Member of Footy Club, we were Members of Play 
Group/Playfun 3's For Six Years, Father Member of Soccer Club 
Daycare 
Duncraig Child Care 
Duncraig Child Care 
Duncraig Girl Guides 
Duncraig Leisure Centre 
Duncraig Play Group 
Duncraig Senior Citizens 
Girl Guides 
In Style Tennis 
Just Sew Group 
Kingsley Junior Football Club 
Legacy 
Library 
My Son - Wanneroo/Joondalup Tee ball 
My Wife Is A Member Of Craigie Leisure Centre 
North Coast Marine Modellers Inc 
Northern Districts Laurel Club 
Pastel Society Meets At Milden Hall Weekly 
Pevistone Badminton Club 
Platinum Circuit Gym 
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Play Fun 3's 
Playfun 3's 
Playfun 3's 
Seahawkes Badminton 
Sorrento 
Sorrento Bowling Club 
Sorrento Bowling Club 
Sorrento Bowling Club 
Sorrento Bowling Club 
Sorrento Bowling Club 
Sorrento Bowling Club 
Sorrento Bowling Club 
Sorrento Bowling/Croquet 
Sorrento Bowls 
Sorrento Duncraig Cricket 
Sorrento Duncraig Cricket Club 
Sorrento Duncraig JFC 
Sorrento Football Club 
Sorrento Primary School 
Sorrento Soccer 
Sorrento Soccer 
Sorrento Soccer Club 
Sorrento Soccer Club 
Sorrento Soccer Club 
Sorrento Soccer Club 
Sorrento Tennis (Casual User) 
Sorrento Tennis Club 
Sorrento Tennis Club 
Sorrento Tennis Club 
Sorrento Tennis Club 
Sorrento Tennis Club 
Sorrento/Duncraig Junior Football 
Sorrento/Duncraig Red Cross 
Sorrento-Duncraig JFC 
Tai Chi 
Tennis 
Tennis Club Sorrento 
Undercroft 
Undercroft Bridge Club 
Undercroft Bridge Club 
Undercroft Bridge Club 
Undercroft Bridge Club 
Use Park for Dogs 
Wanneroo Art Society 
Wanneroo Teeball Association 
Weight Watchers 
Weight Watchers Life Member 
West Side Steelers 
Wonderland 
Wonderland 
Other City of Joondalup suburbs 
Suburbs outside the City of Joondalup 
Duncraig Badminton Club Inc  
Duncraig Play Group 
Duncraig Primary School 
Sorrento Croquet and Bowling 
The Pastel Society of WA Inc 

 

Qualitative Summary: 
The clubs most frequently referenced were: 

Sorrento Bowling Club, Sorrento Duncraig Football Club, Sorrento Soccer Club, and Sorrento Tennis Club 
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QUESTION B3 
 
In developing a plan for the facilities and public open spaces, the City needs to understand community 
perceptions about the condition of the facilities. Please indicate the extent to which you agree or disagree with 
the following statements. 
 

I live * Access path lighting is adequate 

 
Access path lighting is adequate 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 8 40 21 16 2 19 106 

Row % 7.5% 37.7% 19.8% 15.1% 1.9% 17.9% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 12 74 48 39 5 149 327 

Row % 3.7% 22.6% 14.7% 11.9% 1.5% 45.6% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 1 0 0 0 1 2 

Row % .0% 50.0% .0% .0% .0% 50.0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 0 2 0 2 0 2 6 

Row % .0% 33.3% .0% 33.3% .0% 33.3% 100.0%

Total Count 20 117 69 57 7 171 441 

Row % 4.5% 26.5% 15.6% 12.9% 1.6% 38.8% 100.0%

 

 
Qualitative Summary: 

31% of respondents Agreed that the access path lighting is adequate. 14% Disagreed. 
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I live * Access paths are well maintained 

 
Access paths are well maintained 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 8 61 17 8 3 8 105 

Row % 7.6% 58.1% 16.2% 7.6% 2.9% 7.6% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 14 116 45 27 6 118 326 

Row % 4.3% 35.6% 13.8% 8.3% 1.8% 36.2% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 1 0 0 0 1 2 

Row % .0% 50.0% .0% .0% .0% 50.0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 0 3 1 1 0 1 6 

Row % .0% 50.0% 16.7% 16.7% .0% 16.7% 100.0%

Total Count 22 181 63 36 9 128 439 

Row % 5.0% 41.2% 14.4% 8.2% 2.1% 29.2% 100.0%

 

 
 

Qualitative Summary: 
46% of respondents Agreed that the access paths are well maintained. 10% Disagreed. 
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I live * Buildings are clean and well maintained 

 
Buildings are clean and well maintained 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 7 51 22 8 0 17 105 

Row % 6.7% 48.6% 21.0% 7.6% .0% 16.2% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 15 131 41 28 3 106 324 

Row % 4.6% 40.4% 12.7% 8.6% .9% 32.7% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 2 0 0 0 0 2 

Row % .0% 100.0% .0% .0% .0% .0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 0 2 2 1 0 1 6 

Row % .0% 33.3% 33.3% 16.7% .0% 16.7% 100.0%

Total Count 22 186 65 37 3 124 437 

Row % 5.0% 42.6% 14.9% 8.5% .7% 28.4% 100.0%

 

 
 

Qualitative Summary: 
48% of respondents Agreed that the buildings are clean and well maintained. 9% Disagreed. 
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I live * Car parking bays are well maintained 

 
Car parking bays are well maintained 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 11 79 10 0 1 5 106 

Row % 10.4% 74.5% 9.4% .0% .9% 4.7% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 21 164 37 15 2 91 330 

Row % 6.4% 49.7% 11.2% 4.5% .6% 27.6% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 1 0 0 0 1 2 

Row % .0% 50.0% .0% .0% .0% 50.0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 0 4 0 1 0 1 6 

Row % .0% 66.7% .0% 16.7% .0% 16.7% 100.0%

Total Count 32 248 47 16 3 98 444 

Row % 7.2% 55.9% 10.6% 3.6% .7% 22.1% 100.0%

 

 
 

Qualitative Summary: 
63% of respondents Agreed that the car parking bays are well maintained. 4% Disagreed. 
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I live * Parks are well maintained 

 
Parks are well maintained 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 15 76 7 3 1 3 105 

Row % 14.3% 72.4% 6.7% 2.9% 1.0% 2.9% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 34 173 31 6 0 85 329 

Row % 10.3% 52.6% 9.4% 1.8% .0% 25.8% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 2 0 0 0 0 2 

Row % .0% 100.0% .0% .0% .0% .0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 0 3 1 0 0 2 6 

Row % .0% 50.0% 16.7% .0% .0% 33.3% 100.0%

Total Count 49 254 39 9 1 90 442 

Row % 11.1% 57.5% 8.8% 2.0% .2% 20.4% 100.0%

 

 
 

Qualitative Summary: 
69% of respondents Agreed that the parks are well maintained. 2% Disagreed. 
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I live * Provision of access paths is adequate 

 
Provision of access paths is adequate 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 9 60 12 15 2 5 103 

Row % 8.7% 58.3% 11.7% 14.6% 1.9% 4.9% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 13 109 55 28 4 116 325 

Row % 4.0% 33.5% 16.9% 8.6% 1.2% 35.7% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 0 0 0 0 1 1 

Row % .0% .0% .0% .0% .0% 100.0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 0 1 2 2 0 1 6 

Row % .0% 16.7% 33.3% 33.3% .0% 16.7% 100.0%

Total Count 22 170 69 45 6 123 435 

Row % 5.1% 39.1% 15.9% 10.3% 1.4% 28.3% 100.0%

 

 
Qualitative Summary: 

44% of respondents Agreed that the provision of access paths is adequate. 12% Disagreed. 
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I live * Provision of seating/shade is adequate 

 
Provision of seating/shade is adequate 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 3 17 17 47 10 9 103 

Row % 2.9% 16.5% 16.5% 45.6% 9.7% 8.7% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 7 40 63 77 16 125 328 

Row % 2.1% 12.2% 19.2% 23.5% 4.9% 38.1% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 0 1 0 0 1 2 

Row % .0% .0% 50.0% .0% .0% 50.0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 0 0 2 1 1 2 6 

Row % .0% .0% 33.3% 16.7% 16.7% 33.3% 100.0%

Total Count 10 57 83 125 27 137 439 

Row % 2.3% 13.0% 18.9% 28.5% 6.2% 31.2% 100.0%

 

 
 

Qualitative Summary: 
15% of respondents Agreed that the provision of seating/shade is adequate. 35% Disagreed. 

 



  - 39 -.

 

I live * Sporting area lighting is adequate 

 
Sporting area lighting is adequate 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 12 32 24 8 0 28 104 

Row % 11.5% 30.8% 23.1% 7.7% .0% 26.9% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 11 72 58 15 7 160 323 

Row % 3.4% 22.3% 18.0% 4.6% 2.2% 49.5% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 0 1 0 0 1 2 

Row % .0% .0% 50.0% .0% .0% 50.0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 0 1 1 0 1 3 6 

Row % .0% 16.7% 16.7% .0% 16.7% 50.0% 100.0%

Total Count 23 105 84 23 8 192 435 

Row % 5.3% 24.1% 19.3% 5.3% 1.8% 44.1% 100.0%

 

 
 

Qualitative Summary: 
29% of respondents Agreed that the sporting area lighting is adequate. 7% Disagreed. 
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I live * Sporting area spectator facilities are adequate 

 
Sporting area spectator facilities are adequate 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 4 19 30 20 4 28 105 

Row % 3.8% 18.1% 28.6% 19.0% 3.8% 26.7% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 5 53 66 40 13 146 323 

Row % 1.5% 16.4% 20.4% 12.4% 4.0% 45.2% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 0 1 0 0 1 2 

Row % .0% .0% 50.0% .0% .0% 50.0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 0 1 0 1 1 3 6 

Row % .0% 16.7% .0% 16.7% 16.7% 50.0% 100.0%

Total Count 9 73 97 61 18 178 436 

Row % 2.1% 16.7% 22.2% 14.0% 4.1% 40.8% 100.0%

 

 
 

Qualitative Summary: 
19% of respondents Agreed that the sporting area spectator facilities are adequate. 18% Disagreed. 
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I live * Sporting ovals are adequate 

 
Sporting ovals are adequate 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 10 59 16 1 0 20 106 

Row % 9.4% 55.7% 15.1% .9% .0% 18.9% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 12 117 57 5 3 129 323 

Row % 3.7% 36.2% 17.6% 1.5% .9% 39.9% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 2 0 0 0 0 2 

Row % .0% 100.0% .0% .0% .0% .0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 1 0 2 0 0 3 6 

Row % 16.7% .0% 33.3% .0% .0% 50.0% 100.0%

Total Count 23 178 75 6 3 152 437 

Row % 5.3% 40.7% 17.2% 1.4% .7% 34.8% 100.0%

 

 
 

Qualitative Summary: 
46% of respondents Agreed that the sporting ovals are adequate. 2% Disagreed. 
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I live * Sporting ovals are well maintained 

 
Sporting ovals are well maintained 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 12 64 11 3 0 15 105 

Row % 11.4% 61.0% 10.5% 2.9% .0% 14.3% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 20 138 47 3 2 114 324 

Row % 6.2% 42.6% 14.5% .9% .6% 35.2% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 2 0 0 0 0 2 

Row % .0% 100.0% .0% .0% .0% .0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 0 2 2 0 0 2 6 

Row % .0% 33.3% 33.3% .0% .0% 33.3% 100.0%

Total Count 32 206 60 6 2 131 437 

Row % 7.3% 47.1% 13.7% 1.4% .5% 30.0% 100.0%

 

 
 

Qualitative Summary: 
54% of respondents Agreed that the sporting ovals are well maintained. 2% Disagreed. 
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I live * Tennis courts/bowling green are well maintained 

 
Tennis courts/bowling green are well maintained 

Total Strongly agree Agree 

Neither agree nor 

disagree Disagree Don't know

Within 200m of Percy Doyle Count 8 52 17 0 27 104 

Row % 7.7% 50.0% 16.3% .0% 26.0% 100.0% 

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 15 95 50 4 158 322 

Row % 4.7% 29.5% 15.5% 1.2% 49.1% 100.0% 

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 2 0 0 0 2 

Row % .0% 100.0% .0% .0% .0% 100.0% 

Suburbs outside the City of 

Joondalup 

Count 0 0 2 1 3 6 

Row % .0% .0% 33.3% 16.7% 50.0% 100.0% 

Total Count 23 149 69 5 188 434 

Row % 5.3% 34.3% 15.9% 1.2% 43.3% 100.0% 

 

 
 

Qualitative Summary: 
40% of respondents Agreed that the tennis courts/bowling green are well maintained. 1% Disagreed. 
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I live * There are enough car parking bays 

 
There are enough car parking bays 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 12 58 16 3 1 14 104 

Row % 11.5% 55.8% 15.4% 2.9% 1.0% 13.5% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 15 108 46 43 8 106 326 

Row % 4.6% 33.1% 14.1% 13.2% 2.5% 32.5% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 0 0 1 0 1 2 

Row % .0% .0% .0% 50.0% .0% 50.0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 0 2 1 2 0 1 6 

Row % .0% 33.3% 16.7% 33.3% .0% 16.7% 100.0%

Total Count 27 168 63 49 9 122 438 

Row % 6.2% 38.4% 14.4% 11.2% 2.1% 27.9% 100.0%

 

 

 
Qualitative Summary: 

45% of respondents Agreed that there are enough parking bays. 13% Disagreed. 
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I live * There are sufficient spaces for informal/family activities 

 
There are sufficient spaces for informal/family activities 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 7 43 14 21 10 11 106 

Row % 6.6% 40.6% 13.2% 19.8% 9.4% 10.4% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 12 106 42 41 11 113 325 

Row % 3.7% 32.6% 12.9% 12.6% 3.4% 34.8% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 1 0 0 0 1 2 

Row % .0% 50.0% .0% .0% .0% 50.0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 0 2 3 0 0 1 6 

Row % .0% 33.3% 50.0% .0% .0% 16.7% 100.0%

Total Count 19 152 59 62 21 126 439 

Row % 4.3% 34.6% 13.4% 14.1% 4.8% 28.7% 100.0%

 

 

 
Qualitative Summary: 

38% of respondents Agreed that there are sufficient spaces for informal/family activities. 19% Disagreed. 
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I live * There are sufficient spaces for organised sport 

 
There are sufficient spaces for organised sport 

Total 

Strongly 

agree Agree 

Neither agree 

nor disagree Disagree

Strongly 

disagree 

Don't 

know 

Within 200m of Percy 

Doyle 

Count 9 60 16 1 0 18 104 

Row % 8.7% 57.7% 15.4% 1.0% .0% 17.3% 100.0%

Suburb listed on 

questionnaire 

Count 19 118 51 9 3 124 324 

Row % 5.9% 36.4% 15.7% 2.8% .9% 38.3% 100.0%

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 0 2 0 0 0 0 2 

Row % .0% 100.0% .0% .0% .0% .0% 100.0%

Suburbs outside the City 

of Joondalup 

Count 1 2 2 0 0 1 6 

Row % 16.7% 33.3% 33.3% .0% .0% 16.7% 100.0%

Total Count 29 182 69 10 3 143 436 

Row % 6.7% 41.7% 15.8% 2.3% .7% 32.8% 100.0%

 

 
 

Qualitative Summary: 
48% of respondents Agreed that there are sufficient spaces for organised sport. 3% Disagreed. 
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QUESTION B4 
 

Please indicate your level of support for the following possible additional facilities for Percy Doyle Reserve. 
 

I live * BBQ/picnic areas 

 
BBQ/picnic areas 

Total Support 

Neither support 

nor not support Do not support 

Within 200m of Percy Doyle Count 83 13 10 106 

Row % 78.3% 12.3% 9.4% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 244 66 12 322 

Row % 75.8% 20.5% 3.7% 100.0% 

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 1 0 0 1 

Row % 100.0% .0% .0% 100.0% 

Suburbs outside the City of 

Joondalup 

Count 3 3 0 6 

Row % 50.0% 50.0% .0% 100.0% 

Total Count 331 82 22 435 

Row % 76.1% 18.9% 5.1% 100.0% 

 

 
 

Qualitative Summary: 
76% of respondents Support BBQ/picnic areas, as a possible additional facility for Percy Doyle Reserve.  

5% Do not support. 
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I live * Dual use paths (bike/walking) 

 
Dual use paths (bike/walking) 

Total Support 

Neither support 

nor not support Do not support 

Within 200m of Percy Doyle Count 78 14 14 106 

Row % 73.6% 13.2% 13.2% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 234 63 29 326 

Row % 71.8% 19.3% 8.9% 100.0% 

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 2 0 0 2 

Row % 100.0% .0% .0% 100.0% 

Suburbs outside the City of 

Joondalup 

Count 4 1 1 6 

Row % 66.7% 16.7% 16.7% 100.0% 

Total Count 318 78 44 440 

Row % 72.3% 17.7% 10.0% 100.0% 

 

 
 

Qualitative Summary: 
72% of respondents Support Dual use paths (bike/walking), as a possible additional facility for Percy Doyle Reserve.  

10% Do not support. 
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I live * Playground/s 

 
Playground/s 

Total Support 

Neither support 

nor not support Do not support 

Within 200m of Percy Doyle Count 87 13 6 106 

Row % 82.1% 12.3% 5.7% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 225 88 10 323 

Row % 69.7% 27.2% 3.1% 100.0% 

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 1 0 0 1 

Row % 100.0% .0% .0% 100.0% 

Suburbs outside the City of 

Joondalup 

Count 4 2 0 6 

Row % 66.7% 33.3% .0% 100.0% 

Total Count 317 103 16 436 

Row % 72.7% 23.6% 3.7% 100.0% 

 

 
 

Qualitative Summary: 
73% of respondents Support Playgrounds, as a possible additional facility for Percy Doyle Reserve.  

4% Do not support. 
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I live * Public toilets 

 
Public toilets 

Total Support 

Neither support 

nor not support Do not support 

Within 200m of Percy Doyle Count 72 15 19 106 

Row % 67.9% 14.2% 17.9% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 251 59 16 326 

Row % 77.0% 18.1% 4.9% 100.0% 

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 2 0 0 2 

Row % 100.0% .0% .0% 100.0% 

Suburbs outside the City of 

Joondalup 

Count 4 2 0 6 

Row % 66.7% 33.3% .0% 100.0% 

Total Count 329 76 35 440 

Row % 74.8% 17.3% 8.0% 100.0% 

 

 
 

Qualitative Summary: 
75% of respondents Support Public Toilets, as a possible additional facility for Percy Doyle Reserve.  

8% Do not support. 
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I live * Sporting oval/areas 

 
Sporting oval/areas 

Total Support 

Neither support 

nor not support Do not support 

Within 200m of Percy Doyle Count 52 42 11 105 

Row % 49.5% 40.0% 10.5% 100.0% 

Suburb listed on questionnaire Count 175 120 21 316 

Row % 55.4% 38.0% 6.6% 100.0% 

Other City of Joondalup 

suburbs 

Count 2 0 0 2 

Row % 100.0% .0% .0% 100.0% 

Suburbs outside the City of 

Joondalup 

Count 3 2 1 6 

Row % 50.0% 33.3% 16.7% 100.0% 

Total Count 232 164 33 429 

Row % 54.1% 38.2% 7.7% 100.0% 

 

 
 

Qualitative Summary: 
54% of respondents Support Sporting oval/areas, as a possible additional facility for Percy Doyle Reserve.  

8% Do not support. 
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QUESTION B5 
 

Are there any other facilities that you would like considered in the future planning at Percy Doyle Reserve? 
 
 

Other Facilities (Verbatim) 
Within 200m of Percy Doyle 
A better gym 
Any area for dogs to exercise 
Aquatic facilities 
Auditorium pond/picnic area 
Basketball court 
Basketball ring 
Cafe/restaurant 
DIY fitness facilities 
Dog area 
Dog exercise 
Dog walking areas even if restricted hours and on lead 
Exercise programs for over fifty's 
Fitness circuit (outdoors) 
Footpath uneven around oval, I have tripped and fallen down 
Grass tennis courts 
Heavy wooded areas 
Improved basketball facilities 
Increased parking/road control on Chessell Drive 
Indoor archery centre 
Indoor multi sports 
Indoor pool 
Major gymnasium 
More seating on the ovals 
New leisure centre activity rooms 
No 
Outdoor swimming/lap pool 
Outside toilet block for bowling club 
Park benches under trees 
Parks see below 
Perimeter walking paths.  Marri reserve is an example 
Playground 
Playground with shaded sandpit area like Carine open space, Oakley Rd side 
Pool 
Public toilets 
Public toilets at Chessell Drive end 
Sewerage to the area 
Shaded areas 
Shaded walk area 
Skate park 
Squash courts 
Stand out picnic area 
Stretch bars, exercise bars 
Sustainable/eco playground 
Swimming pool 
Swimming pool 
Swimming pool 
Swimming pool (50m) 
Swimming pool 50m 
Tables and chairs for picnics 
Toilets 
Upgraded basketball court/netball for public use 
Water areas 
Water feature 
Water fountains 
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Wind protection for tennis courts (sea breeze) 
With a lot of retired people in the area, a dog park would be a good thing with a walk/swim facility. 
Suburb listed on questionnaire 
A better tennis wall(s) to hit against with enough space in front of it 
A proper stand at the football ground that could sit say 100 people 
Access for both elderly and handicapped - eg wheel chairs 
Air-con 
Amphitheatre, place for creative art 
Amphitheatre/stage 
An approx 200 seat outdoor night use amphitheatre 
An outdoor swimming pool 
Aquatic centre/swimming pool 
Assault course for dogs 
Barbecue areas 
Basketball hoop 
Basketball hoop 
Basketball ring 
BBQ facilities 
Benches for spectators 
Better kitchen facilities 
Bigger library 
BMX track 
Bowling club kitchen is totally inadequate 
Bowling club needs one carpet green 
Cable water ski park 
Cafe 
Cafe 
Cafe 
Cafe 
Children's play ground 
Circuit training/exercise next to walking track 
Coffee shop at library 
Community garden 
Community theatre 
Community vegetable garden 
Community vegetable garden (plots available for ratepayers use) 
Consider your ageing community 
Covered seating (soccer) 
Cycle paths (dedicated) 
Disabled parking, increase where seniors and legacy meet 
Disabled swing (wheelchair access) 
Disabled parking - library (increase lower) 
Dog activity/exercise play area ie; special area with dog equipment 
Dog exercise area 
Dog exercise area 
Dog exercise area - off lead 
Dog off lead exercise area - fenced 
Dog play ground enclosed 
Drinking fountains 
Drinking water fountains 
Drop off access for seniors 
Emergency contact phone 
Equipment storage (football/cricket oval) 
Exercise equipment 
Exercise equipment/circuit for general public use 
Exercise facilities/machines 
Extension of the bridge club 
Extra toilet far side bowling club 
Farmers market area/event space 
Fit-for-parks outdoor gyms 
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Fitness centre with long opening hours and more facilities. 
Fitness circuit outdoors (like at Scarborough) 
Footpaths crisscrossing the park land 
Golf driving range 
Golf practice net 
Gym 
Hire bikes 
Hockey facilities 
I am quite satisfied regarding future planning 
I support these facilities depending on space.  When first settling in Hillarys 36 years ago, Percy Doyle reserve was our 
main facility, we used the library.  My son was a tennis club member, I used the community facilities often. 
Indoor facilities eg squash, indoor cricket, basketball 
Indoor pool facility like pot black 
Indoor ten pin bowling facility 
Insufficient toilets 
Just keep what we have and improve it 
Licensed community/club house 
Lighting on croquet greens 
Lighting suitable for night sports (amateur) 
Living water feature - frogs 
More croquet greens 
More facilities for children like the rotary park in Wanneroo 
More trees 
More user friendly for the disabled 
Music amphitheatre 
N/A 
N/A 
Natural play ground 
Need more seating 
Netball/basketball court 
New sport club room 
Nil 
Nine hole pitch and putt 
No 
No 
No 
No 
No 
No 
No 
No 
No 
No 
Not applicable for me 
Nothing stands out to an over 85 year old 
Off leash dog area 
Open air swimming pool 
Outdoor fitness circuit –e.g. do sit ups here to encourage fun outdoor activity 
Outdoor fixed exercise equipment 
Outdoor movies 
Outdoor performance area/stage 
Outdoor picture theatre in summer as at Joondalup 
Outdoor theatre 
Outdoor toilets at bowling club 
Picnic and BBQ area with dogs allowed 
Play grounds 
Pool/spa 
Pools 
Pools 
PTO - comments 
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Public swimming pool 
Public toilets 
Purpose built pottery/art studio 
Refit football clubrooms with more shade 
Same 
Seniors activities 
Shaded areas for picnics and BBQs 
Shading 
Shading for car parks 
Shelter/shade at all grounds 
Skate board area 
Skate park 
Skate park 
Skate park 
Skate park 
Skate park for different levels i.e. kids/beginners.  Do not get in the way of older more experienced skaters. 
Skate parks - easy and difficult 
Skateboard park 
Skating rink for teenagers.  Picnic area with trees and seats 
Squash courts 
Swimming 
Swimming facilities 
Swimming pool 
Swimming pool 
Swimming pool 
Swimming pool 
Swimming pool and health club 
Swimming pool area one and three 
Swimming pool complex 
Toddler water play area 
Turf for Whitfords hockey club 
Undercover bowling green 
Upgraded gym / leisure centre 
Upgraded library 
Volleyball nets 
Walking path circumnavigating the whole reserve, with marked distances for recreational walk/run. 
Walking/exercise pathway 
Water activities 
Water fountain 
Water garden to encourage walking to an attractive destination and save frogs/ birds otherwise it is very boring 
Water slide park for kids 
With surveillance 
Your recreation facilities 
Youth club 
Other City of Joondalup suburbs 
More car parking near Duncraig recreation centre 
Suburbs outside the City of Joondalup 
Improved building/shelter for croquet club 
Upgrade to play group 

 
Qualitative Summary: 

The most frequently requested additional facilities were; 
Within 200m of Percy Doyle (n=56)  

Swimming pool            Fitness centre            Dog exercise areas            Basketball courts           Picnic area 
 
Suburb listed on questionnaire (n=160)  

Swimming pool            Amphitheatre             Exercise equipment           Dog exercise areas         Skate park 
 
Other City of Joondalup suburbs (n=1)  More car parking near Duncraig recreation centre 
 
Suburbs outside the City of Joondalup (n=2) Improved building/shelter for croquet club 

Upgrade to play group  
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QUESTION B6 

 
Are there any further comments about Percy Doyle Reserve you would like to make? 

 
 

Further Comments (Verbatim)
Within 200m of Percy Doyle 

A fenced play ground would be good 
A general facelift and more suitable for younger families. 
A percentage of tennis courts should be available for public use at all times (not just the out of the way court) put up 
natural barriers to protect tennis courts from wind in the afternoon. 
Access from Chessell Drive needs improvement. Very narrow pedestrian path on access street.  No pedestrian path 
near bowling centre coming from Chessell Drive. 
Always looks good 
An upgrade of the leisure centre would be good.  The facility is quite old and dated and not particularly inspiring, 
particularly rooms at back of centre including crèche. Gym needs modernising. 
As my back fence is on Percy Doyle reserve we have a constant problem with hoons in the sports area car parks. I 
have had reason to call the police on many occasions. This noise often wakes us in the middle of the night. Can 
speed humps be considered? 
Being 83 years old my use in limited but from my observations the city is progressive and does a lot for its citizens. 
Chessell Drive road is dangerously wide with drivers not understanding whether it is one land or two in each 
direction.  This makes access to Percy Doyle dangerous, particularly as many users of Percy Doyle during peak 
times park on verge of Chessell Drive 
Could get facilities developed through joint shire and private enterprise ventures. 
Do not agree to any new public facilities being located near or next to residential boundaries 
Do not know how valuable my feedback would be as I am not a frequent user of Percy Doyle reserve. 
Duncraig Leisure Centre requires upgrading and refurbishment including the gym facilities and crèche. 
Fitness classes and memberships are not competitive with local gyms. 
I am a former member of the Sorrento Tennis Club and left because of hard courts. Would play there if there were 
grass courts. Also a regular former user of soccer/football grounds and perhaps another public toilet would be useful 
(Chessell Drive end). Otherwise facilities were adequate. I have not used for some years so don’t know current 
situation. 
I believe the council planning has been very good.  It would be most difficult to alter the facilities which I believe are 
very adequate. 
I think that the through road in front of bridge club should be closed off.  Motorists speed through there making it 
difficult for us older bridge club members to cross the road from our cars to the bridge club. 
If picnic areas and playgrounds may need more parking if not within walking distance. Nothing that would encourage 
young trouble makers to deface. 
It could be nice if part of the old tennis/basketball area was turned into an attractive garden, making use of existing 
trees and newly planted lawn, with easy access pathways, benches, and garden beds of native plants.  It would be 
a pleasant place to visit, especially for the many elderly residents who live nearby. 
It is well used for organised/club sport or activities, but not so well for general public use (eg: walking, riding, picnics, 
kites etc) paths. Shades and tables would help.  Permitting dogs at certain times or places would also be good.  
Shame the tennis courts were removed – they were a well used public facility by people of all ages. 
More bins - particularly for dogs 
No need to water daily. Water every second day or so like the rest of us and be water wise. 
No night clubs or discos thank you.  Occasional noise, stops at 1130 approx is acceptable.  Cars use to park on our 
nature strip.  That ceased about 15 years ago so parking must be ok now. Do not get any mad design ideas like the 
City of Perth thank you. 
Often hear people riding motor bikes through the reserve at night and cars doing burnouts in the car parks.  A lot of 
rubbish in the park after sporting games - more bins in more locations needed. 
Overall pleased with the facilities 
Percy Doyle reserve is over ridden by car parks and sports oval.  Considering the senior population in the area there 
should be at least an area of leisure, shaded areas where people can sit and relax, read and chat. 
Please make sure you do not add anything to the top part along Chessell Drive as many of us have ocean views 
and we do not want it obstructed.  I absolutely love this park and enjoy watching so many people enjoy it. 
Please no more mobile phone towers around our area especially near young children's playgrounds and sporting 
ovals 
Positive control of powerful lights on sporting fields of an evening to ensure that energy is not wasted when no 
training is taking place. (it is raining) 
Seldom 
Shaded playground area 
Sporting clubs need their own facilities 
Such a large area is under-utilised. More family friendly areas eg: playgrounds/BBQs would be great, there is very 
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little for young children 
The odd time I have been to sporting events I have been quite impressed with the area. 
The public areas could be utilised more.  Extra seating, playgrounds, BBQs and toilets are needed. 
The reserve is currently a good balance of sporting facilities, a safe children and family environment blending with a 
good environment for local residents - keeping everyone happy. 
There is hoon behaviour and late night loitering of vehicles (often in pairs) occurring in the car park off Chessell 
Drive most evenings. This could be addressed by considering better lighting and CCTV in the car park. Playgrounds 
and improving access paths. 
WA is the only state in Australia that does not have an indoor archery centre and therefore misses out on indoor 
archery competition. The library is a great resource to be protected and expanded. Thanks. 
We enjoy having the park near and maybe a few more seats for the oldies to sit on and enjoy would be good. 
We have only recently returned to the area, so are unsure of all the facilities and relevant provisions. With a young 
child we will no doubt be utilizing and discovering the various amenities in the future. 
We over look the Percy Doyle oval and would like to see more trees planted around the perimeters. 
Wheel chair friendly footpaths and park for the elderly people in aged care facilities 
Yes something needs to be done to stop hoons from doing wheelies and associated hoon driving behaviour in the 
car park area.  Perhaps it needs to be closed each evening as per the car parking area at Seacrest. 
Suburb listed on questionnaire 
A community exercise day possibly - with life be in it fit-balls and activities to participate on a Sunday.  Have a 
fitness focus to encourage kids to play outside and not inside. 
A need to provide and maintain access for wheel chairs/gophers and electric scooters for disabled and older people.  
Safe and adequate access. 
A swimming pool/aquatic centre would be beneficial for local community sporting groups, day care centre, local 
elderly retirement villages and leisure centre. Closest is Craigie Leisure Centre. 
A venue such as Percy Doyle would be ideal to have lighting suitable for amateur night sport like cricket/football. It 
already has lighting for other sports and is far enough way from residences to not draw too many complaints. 
A wonderful open space - well used - well kept.  More seats please. 
All our four children have grown up.  They have all used Percy Doyle for sport during their childhood. All our children 
have stayed in the area as adults and hope their children will use Percy Doyle facilities in the future. 
As I am not a member of any group using Percy Doyle facilities I can not comment on majority of questions. I use 
the library and my view of the reserve is - it is well maintained. 
As my family are grown up I have not used Percy Doyle for eleven years. 
As per B5, the current facility at the football oval appears adequate in size but the change rooms could be larger 
and more space could be provided for storage. 
At present it is not welcoming, and access to areas is confusing.  It is easy to get lost. As an interim measure better 
sign posting would help. 
Being purely a library user I am unable to comment on other areas. 
Better equipment and improved leisure centre.  It is small, cramped and messy.  Clean up pathways, more nice 
plants (near library), outdoor garden, cafe at library, better and bigger parking facilities. 
Better tables and chairs in foyer of leisure centre.  Air conditioning in main sports hall.  Cafe in leisure centre 
Bigger library with greater range of books latest videos computer teachers part time to assist senior people with 
problems. 
Cheaper tennis court hire at least one basketball hoop 
Community hall where aerobics is held gets great usage and there is no air conditioning. It is sweltering in the 
summer -need a mirror for aerobics also. 
Croquet is a sport suitable for all ages and the Sorrento club being the most northerly in the city has potential to 
attract many more members from the northern suburbs.  But, we desperately need more greens. 
Definitely need multi use areas. Nature play has many benefits - low maintenance, liability, increased education, 
interactions, environmental sustainability. Create not just a sporting facility but also a place for all and entertainment 
Develop as the needs arises for the communities. 
Due to medical science your population will be living longer.  Keep us informed and do not take them for granted.  
Well done keep up your good work 
Ensure access and facilities are easily accessed by disabled and elderly people.  Security lighting at all parking 
areas. 
Ensure that funds be available to support the expansion and improvement of the library. 
Exercise path with equipment along the way (similar to Carine open space) more shade trees, community garden. 
Facilities should have adequate access for people with disabilities.  Paths to court-side and sides of sporting fields, 
seating, parking, toilets and unobstructed clear passage to all facilities for wheelchair access. 
Fantastic green space in our urban areas.  Vegetation needs to be retained wherever possible. 
Fencing around ovals is sub standard 
Fine as it is, spend funds elsewhere 
Football/cricket club rooms require upgrading to suitable standard.  Little viewing space during the wet. Under 
utilized internal space.  Southern car park at footy oval requires more lighting and policing. 
For the park area to be dog friendly - the City to provide "poo bags" at the bins 
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Good stuff, need this type of park, keep it up. 
Great open space to visit 
Great place for surrounding suburbs.  Needs a little more security 
Have you ever considered using re-cycled water from the sewage treatment plant in Whitford to water the ovals. 
I agree it is predominately used by sporting clubs and could definitely be utilised and used more by the general 
community.  Adding more facilities would definitely encourage this more. 
I am an 83 year old pensioner and do not use the park at all. 
I believe the reserve is long overdue a make over and needs to be modernised in a classic way, so it looks inviting 
to families and anyone else for walks, exercise or to look out upon. 
I do not use or visit these facilities 
I do not use the facilities at the moment.  My children played tee ball years ago at the facility. I also used to attend 
weight watchers meetings and aerobic classes there. 
I feel as there is an increase in the aged population, that all under B1 should be kept as they are at present.  Maybe 
there could be a walkway similar to what has been achieved at Marri Park on Marri road Duncraig 
I have not had anything to do with facilities for the last eight years so found it difficult to make comment. 
I hope the library will be renovated and maintained in this precinct. 
I look forward to the non-sporting club members, to have better access and use of the large open spaces. 
I support these facilities depending on space.  When first settling in Hillarys 36 years ago, Percy Doyle reserve was 
our main facility.  We used the library, my son was a tennis club member, I used the community facilities often. 
I understand the grass has difficulty growing due to all the limestone underneath. 
I wish the tennis court hire was not so expensive, or else I might go twice a week. 
I would hate the area to be developed for housing as it adds value to the area and I am a strong proponent of 
having flora for fauna  i.e. having plenty of native trees to support native animals even small insects and spiders 
which are destroyed by develop 
I would like some extra seating available as I have had bone marrow transplant and need seating available thank 
you 
If this is just another land grab by greedy councils and land developers disguised as public consultation then it is 
unacceptable. 
Is it possible to plant more trees for shade cover for library and leisure centre parking bays?  As there will be more 
seniors a community veggie patch is vital. 
It is a great facility which needs to be improved over time to cater for a growing population 
It is a magnificent area set aside for sports and leisure, it adds a lot to the neighbourhood and I would hate it to be 
devalued or detracted from in any way. There should be no more housing built on it, like the over 55s homes on the 
corner or Chessell Drive. 
It is a precious asset that must never be lost or overdeveloped.  Open spaces are vital, as are shared facilities which 
will keep buildings to a minimum. 
It is great to know areas like Percy Doyle reserve still exist in the area.  I will be taking a trip there to see the 
facilities for myself. 
It is in an excellent location and should be maintained.  Native plants and parrot nesting boxes would make it an 
environmentally live area. 
It seems to be a great reserve.  Did play there many years ago, when first moved to Greenwood 1973. 
Keep up the clean space above average 
Library is always shut at weekends when I need to use it.  I work full time and unless I can get there Saturday 
morning it is shut all weekend. Staff actually turn all the lights off so you can not see what you are looking for at 
12.40!! Not easy to use 
Marked running track - 1km/2km etc 
More paths and stairs from playing areas to car park. 
More trees and shaded areas for leisure and bench seats in shade areas.  Some historical plaque at 
entrance/cultural awareness 
My children played tee ball at Percy Doyle about 15 years ago.  Facilities were only just adequate then 
My wife and I do not use this facility because we are restricted in walking as we are both nearly eighty. 
N/A 
Need more shade and parking especially on Chessell during children's sporting activities. 
Needs a proper circuit training/exercise facility round the reserve 
Nice area 
Nil 
Nil 
Nil 
No 
No 
No 
No 
No 
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No 
No 
No 
No thanks 
No, apart from improving lighting on parking area close to leisure centre 
No, apart from large facilities like this are key for large participatory sport groups in the city. 
None 
Not at the moment. I am now restricted in my use of the park area as I use oxygen 24/7 as a COPD patient.  Hence 
my disable parking comments. 
Not in my area.  Ask me about the changes to Kingsley oval though, yes I approve all the new changes.  It looks 
great. 
Other than the club facilities there is very little.  The city removed the public tennis and basketball courts, why?  
From the questionnaire it would appear the writer has not walked around the site to see what is or not there. 
Our family no longer uses any facilities at Percy Doyle due to rudeness of COJ staff, unhelpfulness when trying to 
hire facilities our rates paid for.  It seems community facilities are only for businesses who can afford to pay for 
weekly activities whereby they are making money. Community facilities do not seem to be for the community. 
Parking of vehicles on verge/roadside of park fencing along Chessell Drive/Warwick Road during peak sporting 
activities causes traffic hazards for pedestrians on footpaths and drivers on roadways 
Percy Doyle is well kept and seems to cater for most members of the community. 
Picnic tables and BBQ facilities would be ideal for this location.  Thank you 
Please consider making nearby Granadilla Park the venue for improved BBQ/picnic/playground/toilets and leave 
Percy Doyle as a sporting focused venue. 
Please do not ever re zone it for housing developments. 
Please keep Percy Doyle reserve as a reserve not as a housing estate 
Please retain native bush area 
Pool facilities required as I currently have to drive all the way to Craigie Leisure Centre. 
Public toilets in the Park brings in undesirables 
Public toilets must be single cubicle type rather than block type. 
Regret we do not use this reserve. 
Saw playgrounds in NSW with 50m flying foxes and outdoor gym equipment 
Sorry but I do not go there at all.  Just drive through occasionally. 
Sorry I have been of no help in this survey.  Please discard this form unless it is needed for statistics. 
Sorry, having passed the area frequently I have never used the area. 
Thanks for the aerial view.  Nice big area, just a little far for us. 
That the Kingsley Park Master Plan should have been dealt with in the same manner.  This community consultation 
is a better strategy than the Kingsley Park Master Plan, which was poor and I encourage the City of Joondalup to 
deal with any future projects. 
The bowling club lights have an adverse impact on tennis players in the evening due to the unavoidable glare.  
Perhaps the lights can be angled to minimise the problem. 
The Football Club Rooms are fairly old now.  It would be good to have a multi sport clubroom with a bar in one 
location that could be shared by all the sporting clubs who use the venue. I know that a lot of people would prefer to 
have something like this. 
The library desperately needs an upgrade.  The interior is not inviting especially for young children/adults 
The meeting room has a fan that is useless to cool the room because of its position.  Switches work sometimes and 
sometimes not.  They have been reported.  Big four wheel drive cars should be banned from parking in small places 
eg; at the back entrance. 
The park looks lovely whenever I drive past.  Do not access it as I walk to closer parks or drive to dog beach for 
exercise. 
The public toilets are very important in the areas in the park. 
The soccer club grounds and spectator seating needs to be addressed. 
The whole area needs to be opened up with access from the main roads.  Facilities are not obviously visible to 
passers by even locals. 
There was not provision in section b1 to tick if you have used in the past, so one I have left blank and commented. 
This is a well known area and has been used as such for many years.  Now our grand children will hopefully 
continue to do so. 
Too far away for us to use 
Upgrade the area between the day care centre and the community centre 
Use tennis court space near library for other purpose eg; skate park there are no clear access paths on eastern half 
of Percy Doyle reserve.  Develop area south of community centre. Leisure centre needs upgrading 
Very disappointed that netball/basketball was removed.  This took away casual facility used by families/kids in the 
area. A replacement would be great.  The recreation centre should be upgraded.  We pay a lot in rates but our 
facilities in our area are not well maintained. A lot has been spent on Craigie Leisure Centre which is good but our 
local rec centre is very old and does not offer anything near the amount of Craigie classes. Also the equipment is 
old (ie, the old things from Craigie). I think it is very good that all clubs have their own facilities. 
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Very good facilities for sporting activities but anything artistic is not represented.  We need venues for local 
music/theatre groups and for open air concerts close to Marmion. 
Very much appreciate the availability of group fitness activities at the Duncraig leisure centre.  The equipment is 
always being upgraded and it has first class instructors - well done. 
We are all lucky to have so much open space.  Make sure ti can never be rezoned.  The pool at Craigie is lovely but 
we do not go any more, it is always too crowded. 
We have asked for the past 5 years for a cupboard in the community hall kitchen.  It is badly designed, crowded and 
needs input.  Some groups have cupboards some have none. 
Would like to be able to exercise myself and my dogs. 
Would like to see a seagull island placed on the intersection of Ron Chamberlain drive and Warwick Rd.  Impatient 
drivers often block this intersection.  There was an accident there last week. 
Yes it sounds to me the shire wishes to bulldoze the site so it can build over inflated high density housing and create 
a new heat sink so left wing policies can be supported. 
You may notice that while I make no current use of these facilities they have been very beneficial to me as a youth. 
(basketball team, training there, tennis lessons etc) the existence and development of the Percy Doyle reserve is a 
use of city funds that I wholeheartedly support. 
Other City of Joondalup suburbs 
This facility is used by school on occasions. Heaviest use is tennis courts.  Rec centre used for classes during Year 
10 fitness unit. Ovals only if required for after school football. 
Suburbs outside the City of Joondalup 
There is no available toilet near croquet club which inhibits our elderly members to support their health conditions. 
The lighting is poor so night play is restricted. 

 
Qualitative Summary: 

 
The most common themes noted are provided below; including one verbatim comment representative of that theme. 

 
Within 200m of Percy Doyle (n=43): 
 
Upgrade of leisure facilities - “An upgrade of the leisure centre would be good.  The facility is quite old and dated and not 
particularly inspiring, particularly rooms at back of centre including crèche. Gym needs modernising.” 
 
Undesirable criminal behaviour - “There is hoon behaviour and late night loitering of vehicles (often in pairs) occurring in 
the car park off Chessell Drive most evenings. This could be addressed by considering better lighting and CCTV in the 
car park.” 
 
Family facilities - “More family friendly areas eg: playgrounds/BBQs would be great, there is very little for young children” 
 
 
Suburb listed on questionnaire (n=124):  
 
Upgrade of leisure facilities - “Better equipment and improved leisure centre. It is small, cramped and messy. Clean up 
pathways, more nice plants (near library), outdoor garden, cafe at library, better and bigger parking facilities.” 
 
Natural/nature facilities - “More trees and shaded areas for leisure and bench seats in shade areas.” 
 
Multi-sport facilities - “The Football Club Rooms are fairly old now.  It would be good to have a multi sport clubroom with a 
bar in one location that could be shared by all the sporting clubs who use the venue. I know that a lot of people would 
prefer to have something like this.” 
 
 
Other City of Joondalup suburbs (n=1):  
 
Current uses of facility - “This facility is used by school on occasions. Heaviest use is tennis courts. Rec centre used for 
classes during Year 10 fitness unit. Ovals only if required for after school football.” 
 
 
Suburbs outside the City of Joondalup (n=1):  
 
Upgrade toilets and lighting - “There is no available toilet near croquet club which inhibits our elderly members to support 
their health conditions. The lighting is poor so night play is restricted.” 
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ANALYSIS AND REPORTING DEFINITIONS 
 

 

 
Statistical Tables: 

'Frequency' 
 

refers to the number of Respondents who indicated that particular response. 

‘Percent' is 
 

used to express a proportion of an amount in hundredths. 

‘Valid 
 

Percent’ refers to the Percent when missing values have been excluded from the calculation. 

‘
 
Cumulative Percent' refers to the accumulation of the Valid Percent with each category. 

‘Left Blank
 

’ refers to the number of missing/blank response provided by respondents. 

 

 
Qualitative Summaries: 

'Agree’ refers to the combined categories of Strongly Agree and Agree. 
 
'Disagree’ refers to the combined categories of Strongly Disagree and Disagree. 
 
‘Indicated’ refers to the number of respondents whom indicated in the affirmative. 
 
‘Respondents’ refers to the participants who provided a response for that particular question. 
 
‘Percent' refers to percentage of Respondents
 

  

Please note:  that percentages have been rounded off to the nearest even whole percent  
i.e. 10.5 rounded to 10 
13.5 rounded to 14 
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SEGMENTATION ANALYSES 
 

 
For your survey response to be included, please complete the information below. Only one survey per person. 

 

Radius 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Within 200m radius 2 11.1 11.1 11.1 

Outside 200m radius 16 88.9 88.9 100.0 

Total 18 100.0 100.0  
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I live 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Within 200m of Percy Doyle 2 11.1 11.1 11.1 

Suburb listed on questionnaire 16 88.9 88.9 100.0 

Total 18 100.0 100.0  
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SECTION A: DEMOGRAPHIC QUESTIONS 
 

 

QUESTION A1 

 

I am 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Female 12 66.7 75.0 75.0 

Male 4 22.2 25.0 100.0 

Total 16 88.9 100.0  

Missing System 2 11.1   

Total 18 100.0   
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QUESTION A2 

 

I live in 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Duncraig 10 55.6 58.8 58.8 

Greenwood 3 16.7 17.6 76.5 

Marmion 1 5.6 5.9 82.4 

Padbury 2 11.1 11.8 94.1 

Sorrento 1 5.6 5.9 100.0 

Total 17 94.4 100.0  

Missing System 1 5.6   

Total 18 100.0   
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QUESTION A3 

 

I am aged between 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 25 - 34 1 5.6 10.0 10.0 

35 - 44 2 11.1 20.0 30.0 

45 - 49 3 16.7 30.0 60.0 

50 - 59 3 16.7 30.0 90.0 

70 - 84 1 5.6 10.0 100.0 

Total 10 55.6 100.0  

Missing System 8 44.4   

Total 18 100.0   
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SECTION B: SURVEY QUESTIONS 

 
QUESTION B1 

 
Please shade the appropriate circle to indicate your normal use of the following facilities at Percy Doyle Reserve. 

 

Bowling Club 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Fortnightly 1 5.6 10.0 10.0 

Never 9 50.0 90.0 100.0 

Total 10 55.6 100.0  

Missing System 8 44.4   

Total 18 100.0   

 

Community Facility 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Weekly 3 16.7 27.3 27.3 

Monthly 3 16.7 27.3 54.5 

Never 5 27.8 45.5 100.0 

Total 11 61.1 100.0  

Missing System 7 38.9   

Total 18 100.0   

 

Duncraig Leisure Centre 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Weekly 3 16.7 30.0 30.0 

Monthly 2 11.1 20.0 50.0 

Never 5 27.8 50.0 100.0 

Total 10 55.6 100.0  

Missing System 8 44.4   

Total 18 100.0   
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Duncraig Library 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Weekly 3 16.7 23.1 23.1 

Fortnightly 3 16.7 23.1 46.2 

Monthly 2 11.1 15.4 61.5 

Never 5 27.8 38.5 100.0 

Total 13 72.2 100.0  

Missing System 5 27.8   

Total 18 100.0   

 

Parks 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Weekly 5 27.8 33.3 33.3 

Fortnightly 2 11.1 13.3 46.7 

Monthly 4 22.2 26.7 73.3 

Never 4 22.2 26.7 100.0 

Total 15 83.3 100.0  

Missing System 3 16.7   

Total 18 100.0   

 

Sporting Clubrooms 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Fortnightly 1 5.6 10.0 10.0 

Never 9 50.0 90.0 100.0 

Total 10 55.6 100.0  

Missing System 8 44.4   

Total 18 100.0   

 

Tennis Club 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid Fortnightly 1 5.6 11.1 11.1 

Monthly 2 11.1 22.2 33.3 

Never 6 33.3 66.7 100.0 

Total 9 50.0 100.0  

Missing System 9 50.0   

Total 18 100.0   
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QUESTION B2 

 

Are you also a member of a sporting club or community group using the facilities at Percy Doyle Reserve? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid No 12 66.7 85.7 85.7 

Yes 2 11.1 14.3 100.0 

Total 14 77.8 100.0  

Missing System 4 22.2   

Total 18 100.0   

 
 

 Frequency 
Yes 

COMMUNITY HALL MEETINGS 1 

SORRENTO SOCCER 1 
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QUESTION B3 
 
In developing a plan for the facilities and public open spaces, the City needs to understand community 
perceptions about the condition of the facilities. Please indicate the extent to which you agree or disagree with 
the following statements. 

 

Access path lighting is adequate 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly Agree 0 0 0 0 

Agree 4 22.2 26.7 26.7 

Neither agree nor disagree 3 16.7 20.0 46.7 

Disagree 3 16.7 20.0 66.7 

Strongly disagree 1 5.6 6.7 73.3 

Don't know 4 22.2 26.7 100.0 

Total 15 83.3 100.0  

Missing System 3 16.7   

Total 18 100.0   

 

Access paths are well maintained 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 1 5.6 6.3 6.3 

Agree 5 27.8 31.3 37.5 

Neither agree nor disagree 4 22.2 25.0 62.5 

Disagree 2 11.1 12.5 75.0 

Strongly disagree 2 11.1 12.5 87.5 

Don't know 2 11.1 12.5 100.0 

Total 16 88.9 100.0  

Missing System 2 11.1   

Total 18 100.0   
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Buildings are clean and well maintained 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly Agree 0 0 0 0 

Agree 6 33.3 46.2 46.2 

Neither agree nor disagree 4 22.2 30.8 76.9 

Disagree 1 5.6 7.7 84.6 

Strongly disagree 1 5.6 7.7 92.3 

Don't know 1 5.6 7.7 100.0 

Total 13 72.2 100.0  

Missing System 5 27.8   

Total 18 100.0   

 

Car parking bays are well maintained 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 2 11.1 11.8 11.8 

Agree 9 50.0 52.9 64.7 

Neither agree nor disagree 3 16.7 17.6 82.4 

Disagree 1 5.6 5.9 88.2 

Strongly Disagree 0 0 0 88.2 

Don't know 2 11.1 11.8 100.0 

Total 17 94.4 100.0  

Missing System 1 5.6   

Total 18 100.0   

 

Parks are well maintained 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 5 27.8 31.3 31.3 

Agree 7 38.9 43.8 75.0 

Neither agree nor disagree 2 11.1 12.5 87.5 

Disagree 0 0 0 87.5 

Strongly Disagree 0 0 0 87.5 

Don't know 2 11.1 12.5 100.0 

Total 16 88.9 100.0  

Missing System 2 11.1   

Total 18 100.0   
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Provision of access paths is adequate 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 0 0 0 0 

Agree 7 38.9 43.8 43.8 

Neither agree nor disagree 6 33.3 37.5 81.3 

Disagree 1 5.6 6.3 87.5 

Strongly disagree 0 0 0 87.5 

Don't know 2 11.1 12.5 100.0 

Total 16 88.9 100.0  

Missing System 2 11.1   

Total 18 100.0   

 

Provision of seating/shade is adequate 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 0 0 0 0 

Agree 4 22.2 25.0 25.0 

Neither agree nor disagree 3 16.7 18.8 43.8 

Disagree 5 27.8 31.3 75.0 

Strongly disagree 2 11.1 12.5 87.5 

Don't know 2 11.1 12.5 100.0 

Total 16 88.9 100.0  

Missing System 2 11.1   

Total 18 100.0   

 

Sporting area lighting is adequate 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 2 11.1 12.5 12.5 

Agree 6 33.3 37.5 50.0 

Neither agree nor disagree 1 5.6 6.3 56.3 

Strongly disagree 1 5.6 6.3 62.5 

Don't know 6 33.3 37.5 100.0 

Total 16 88.9 100.0  

Missing System 2 11.1   

Total 18 100.0   
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Sporting area spectator facilities are adequate 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 1 5.6 6.3 6.3 

Agree 5 27.8 31.3 37.5 

Neither agree nor disagree 3 16.7 18.8 56.3 

Disagree 2 11.1 12.5 68.8 

Strongly disagree 1 5.6 6.3 75.0 

Don't know 4 22.2 25.0 100.0 

Total 16 88.9 100.0  

Missing System 2 11.1   

Total 18 100.0   

 

Sporting ovals are adequate 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 3 16.7 18.8 18.8 

Agree 6 33.3 37.5 56.3 

Neither agree nor disagree 3 16.7 18.8 75.0 

Disagree 1 5.6 6.3 81.3 

Strongly disagree 0 0 0 81.3 

Don't know 3 16.7 18.8 100.0 

Total 16 88.9 100.0  

Missing System 2 11.1   

Total 18 100.0   

 

 

Sporting ovals are well maintained 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 3 16.7 20.0 20.0 

Agree 6 33.3 40.0 60.0 

Neither agree nor disagree 2 11.1 13.3 73.3 

Disagree 0 0 0 73.3 

Strongly disagree 0 0 0 73.3 

Don't know 4 22.2 26.7 100.0 

Total 15 83.3 100.0  

Missing System 3 16.7   
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Sporting ovals are well maintained 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 3 16.7 20.0 20.0 

Agree 6 33.3 40.0 60.0 

Neither agree nor disagree 2 11.1 13.3 73.3 

Disagree 0 0 0 73.3 

Strongly disagree 0 0 0 73.3 

Don't know 4 22.2 26.7 100.0 

Total 15 83.3 100.0  

Missing System 3 16.7   

Total 18 100.0   

 

Tennis courts/bowling green are well maintained 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 1 5.6 6.7 6.7 

Agree 3 16.7 20.0 26.7 

Neither agree nor disagree 5 27.8 33.3 60.0 

Disagree 0 0 0 60.0 

Strongly disagree 0 0 0 60.0 

Don't know 6 33.3 40.0 100.0 

Total 15 83.3 100.0  

Missing System 3 16.7   

Total 18 100.0   

 

There are enough car parking bays 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 2 11.1 11.8 11.8 

Agree 7 38.9 41.2 52.9 

Neither agree nor disagree 2 11.1 11.8 64.7 

Disagree 3 16.7 17.6 82.4 

Strongly disagree 1 5.6 5.9 88.2 

Don't know 2 11.1 11.8 100.0 

Total 17 94.4 100.0  

Missing System 1 5.6   

Total 18 100.0   
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There are sufficient spaces for informal/family activities 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 1 5.6 6.3 6.3 

Agree 6 33.3 37.5 43.8 

Neither agree nor disagree 2 11.1 12.5 56.3 

Disagree 2 11.1 12.5 68.8 

Strongly disagree 2 11.1 12.5 81.3 

Don't know 3 16.7 18.8 100.0 

Total 16 88.9 100.0  

Missing System 2 11.1   

Total 18 100.0   

 

There are sufficient spaces for organised sport 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Strongly agree 2 11.1 12.5 12.5 

Agree 7 38.9 43.8 56.3 

Neither agree nor disagree 4 22.2 25.0 81.3 

Disagree 1 5.6 6.3 87.5 

Strongly disagree 0 0 0 87.5 

Don't know 2 11.1 12.5 100.0 

Total 16 88.9 100.0  

Missing System 2 11.1   

Total 18 100.0   
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QUESTION B4 
 

Please indicate your level of support for the following possible additional facilities for Percy Doyle Reserve. 

 

BBQ/picnic areas 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Support 12 66.7 80.0 80.0 

Neither support nor not support 1 5.6 6.7 86.7 

Do not support 2 11.1 13.3 100.0 

Total 15 83.3 100.0  

Missing System 3 16.7   

Total 18 100.0   

 

Dual use paths (bike/walking) 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Support 15 83.3 88.2 88.2 

Neither support nor not support 1 5.6 5.9 94.1 

Do not support 1 5.6 5.9 100.0 

Total 17 94.4 100.0  

Missing System 1 5.6   

Total 18 100.0   

 

Playground/s 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Support 11 61.1 73.3 73.3 

Neither support nor not support 3 16.7 20.0 93.3 

Do not support 1 5.6 6.7 100.0 

Total 15 83.3 100.0  

Missing System 3 16.7   

Total 18 100.0   
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Public toilets 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Support 12 66.7 75.0 75.0 

Neither support nor not support 2 11.1 12.5 87.5 

Do not support 2 11.1 12.5 100.0 

Total 16 88.9 100.0  

Missing System 2 11.1   

Total 18 100.0   

 

Sporting oval/areas 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Support 7 38.9 50.0 50.0 

Neither support nor not support 5 27.8 35.7 85.7 

Do not support 2 11.1 14.3 100.0 

Total 14 77.8 100.0  

Missing System 4 22.2   

Total 18 100.0   

 

QUESTION B5 
 
Are there any other facilities

 
 that you would like considered in the future planning at Percy Doyle Reserve? 

 Frequency 
 Better gym 

1 

Dog walking trails 
1 

Kiosk 
1 

More parking at entrance of hall 
1 

Natural bush land areas 
1 

Pool 
1 

Skate park 
1 

Swimming pool 
1 

The ability to close off the car parks, which become places 
for hoons, late at night 

1 
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QUESTION B6 
 

 

 Frequency 
 Answered for Duncraig Play Group Inc 

1 

Enforce the dog poo penalties. 
1 

I am very happy with the land use, I would be extremely annoyed 
should the council decide to sub-divide or develop it for reasons other 
than community based. 

1 

It is my opinion as a long term resident that the current facilities are 
very adequate for the current level of activities presently conducted. 
Better management of scheduling and sharing resources will alleviate 
pressure on utilisation. Capping of numb 

1 

Teenage groups need involvement 
1 

Would like to see more planting of trees and native gardens, water 
feature, make the entrance stand out, art work. 

1 

Yes, do not remove this facility thank you. 
1 

 
 


